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СВИНЕЙ, КОНЕЙ

Кількість обстрілів Полтавщини зросла. Упродовж 
2025 року рятувальники Полтавщини виїжджали на 
ліквідацію наслідків ворожих обстрілів 198 разів. 
Загалом підрозділи ДСНС відреагували на 112 
подій різного характеру та врятували 182 людини 
– 166 дорослих і 16 дітей. У порівнянні з минулим 
роком кількість виїздів на обстріли стало майже на 
30% більше, а якщо порівнювати з позаминулим – 
показник зріс майже вдвічі.
Минулого тижня Миргородщина була під постійною 
атакою ворога – 6 лютого, російські війська 
завдали удару по промисловому об’єкту. Виникли 
пожежі на кількох локаціях. На щастя, обійшлося 
без постраждалих. Вогнеборці ліквідували 
займання. На місці працювали рятувальники та 
техніка підрозділів ДСНС Полтавщини й 3 пожежні 
потяги Укрзалізниці.
Уночі, із 7 на 8 лютого, ворог знову атакував 
об’єкти «Нафтогазу» на Полтавщині. За 
повідомленням рятувальників,  зафіксовано 
руйнування обладнання та активів, постраждалих 
немає. Ворог атакував дронами-камікадзе. На 
місцях ураження одразу розгорнули роботу 
підрозділи ДСНС, аварійні бригади, технічні служби 
та всі профільні підрозділи. Вони працювали 
у посиленому режимі, щоб якнайшвидше 
ліквідувати наслідки атаки та стабілізувати роботу 
пошкоджених об’єктів.
Того ж дня, ворог знову обстріляв виробничі 
активи компанії на Полтавщині, а також здійснив 
нові масовані атаки на підприємства в Сумській 
області. Є серйозні руйнування обладнання. На 
щастя, постраждалих немає. Це була вже 20-та 
цілеспрямована атака з початку року на об’єкти 
Групи «Нафтогаз», особливо в зимовий період, 
коли навантаження на систему є максимальним. 
росія системно намагається вивести з ладу 
енергетичну інфраструктуру, 
На тлі чергових обстрілів українців хвилює питання, 
чи вистачить газу до завершення опалювального 
сезону. Із слів директора Центру досліджень 
енергетики Олександра Харченка, дефіцит 
природного газу Україні до кінця цього сезону 
не загрожує.
Експерт зазначає, що країна має достатні 
запаси в підземних сховищах, а також власний 
видобуток, який дає змогу стабільно пройти 
поточний опалювальний період. На цю зиму 
потребу в імпорті оцінили «лише» у 4 млрд 
кубів, левова частка яких, за словами міністра 
економіки Олексія Соболева, вже імпортували, 
а незакриті потреби оцінюються у 100 млн 
доларів. Але закриття потреб – як і в багатьох 
інших галузях – відбувається завдяки партнерам 
України. Наприкінці січня «Нафтогаз» залучив 50 
мільйонів євро фінансування від Європейського 
інвестиційного банку (ЄІБ). Ця позика є частиною 
програми Ukraine Facility.
А загалом обсяг підтримки ЄС на закупівлю газу 
для екстрених потреб України на зиму 2025 – 2026 
років сягнув 1 млрд євро. Все це відбувається 
посеред найхолоднішої зими за півтора десятка 
років у Європі. Тож ціна таких екстрених закупок 

газу є вищою, аніж та, за якою запаси можна було 
б зробити влітку минулого року. Різниця становить 
понад 100 євро на кожній тисячі кубів.
Наприкінці січня країні вдалося «диверсифікувати 
канали поставок». Зокрема, є домовленість про 
збільшення імпорту газу з Польщею. До квітня 
обсяги з цього напрямку мають зрости на 20%. До 
цього польським маршрутом до України надійшло 
трохи менше 30% імпорту – близько 2 млрд кубів. 
Перша партія американського газу – 100 млн кубів 
– вже надійшла в Україну через Польщу на початку 
лютого. Цього достатньо для забезпечення 
газом близько 700 тис. родин у зимовий період 
впродовж місяця (при цьому загальну кількість 
домогосподарств в Україні нині оцінюють у 11–12 
млн). Наступні партії вже законтрактовані та будуть 
доставлені в Україну в лютому-березні.
Загалом у 2026 році поставки скрапленого газу 
із США для України можуть сягнути 1 млрд 
кубометрів. Проте, як показала доля української 
електро- і теплоенергетики, усі ці розрахунки 
втрачають сенс, коли росія починає прицільно 
бити як по самих енергетичних об’єктах, так і по 
мережі, яка дозволяє доставляти енергоносій від 
генерації, видобувників чи сховищ до споживача.
В уряді запевняють: за нинішніх умов газу має 
вистачити до весни, якщо не буде критичних 
пошкоджень інфраструктури. При цьому газовики 
готуються до можливих атак і заздалегідь 
запасаються обладнанням та запчастинами, щоб 
проводити термінові ремонти зруйнованого.
Тож, якщо до кінця лютого не станеться якихось 
критичних ударів по газовій інфраструктурі, 
цьогорічну зиму можна пережити. Але що буде далі 
- велике питання.
Адже вже зараз зрозуміло, що відновити весь 
газовидобуток хоча б на рівні початку минулого 
року навряд чи вдасться. Отже, щоб поповнити 
сховища, доведеться імпортувати газ. Без цього 
ситуація наступної зими буде в кращому разі така 
ж напружена, як і цієї.
Але ринкові ціни імпорту є на порядок вищими. 
Нинішній тариф «Нафтогазу» на паливо для 
населення залишається незмінним упродовж усіх 
чотирьох років війни – 7,96 грн за куб.
В Україні також діє мораторій на підвищення 
комунальних тарифів на період воєнного стану 
та ще пів року після його завершення. Очевидно, 
уряду і надалі доведеться субсидувати газ, а також 
виробництво тепла для населення. А це додаткові 
видатки з бюджету, у якому невійськові статті і 
без того вже три з половиною роки фінансуються 
переважно завдяки фінансовій підтримці 
партнерів. Тож, у МВФ – міжнародному кредиторі, 
на якого орієнтуються інші - вже заявили про 
потребу у перегляді тарифів. Наразі йдеться про 
необхідність скасувати субсидування тарифів на 
електрику і тепло. Вже зараз фактична ринкова 
вартість електроенергії коливається в межах 10-
12 гривень за кВт/год. Це означає, що держава 
фактично компенсує різницю між реальною ціною 
та діючим тарифом.

«БМ» 

ЧИ ВИСТАЧИТЬ ГАЗУ ДО КІНЦЯ 
ОПАЛЮВАЛЬНОГО СЕЗОНУ
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У Верховній Раді зареєстрували зако-
нопроєкт №14394, яким пропонується 
ухвалити новий Цивільний кодекс Укра-
їни – Кодекс права приватного. Доку-
мент обсягом 832 сторінки покликаний 
системно оновити регулювання при-
ватних відносин з урахуванням циф-
ровізації, розвитку нових економічних 
моделей, транскордонних правовідно-
син та європейських підходів до захи-
сту цивільних прав. Проєкт складаєть-
ся з дев’яти книг і має на меті усунути 
колізії чинного законодавства, підви-
щити правову визначеність і створити 
прогнозоване середовище для бізнесу 
та громадян

Чинний Цивільний кодекс уже понад 
20 років залишається фундаментом усі-
єї приватноправової системи України та базою для 
судової практики. Аналітики впевнені, що спроба 
ухвалити повністю новий документ замість точко-
вого оновлення може створити правовий хаос і зне-
цінити напрацьовані механізми. 

Навіщо він узагалі потрібен? Адже ми маємо чин-
ний цивільний кодекс від 2003 року, який набув 
чинності 2004 року. Свого часу він встановив нам 
порядок існування всієї правової системи. І всі на-
ступні нормативні акти, які ухвалювали в межах 
приватного права, завжди ґрунтувалися на прин-
ципах, які є в цьому кодексі. Тобто він прописав усі 
сфери нашого життя на той момент і врегулював їх.

Це був дуже масштабний документ, була дуже 
масштабна робота. Та, враховуючи те, що Україна 
прожила 70 років у Радянському Союзі, який мав та-
кий тонесенький цивільний кодекс, що дістався нам 
за спадщиною після розпаду СРСР, то це був перший 
нормативний всесторонній акт. Він був дуже до-
кладний, проникливий і відповідав реальності. Тоб-
то там є дуже багато деталей, які стосуються наших 
правовідносин. До того ж, кажуть, цивільне пра-
во — це найскладніше право взагалі в українській 
правовій системі, тому що там дуже багато розбіж-
ностей, аналізу, правової невизначеності. Але це 
не пов’язано з тим, що це не якісний документ – а з 
тим, що: правовідносини весь час трансформують-
ся, усі наші відносини є індивідуальними, і в кож-
ного своя ситуація.

Юристи не розуміють мети ухвалення нового ко-
дексу, коли можна просто імплементувати те, що 
треба, у старий і просто його оновити. Тим паче 
якщо старий кодекс скасовується і ухвалюється но-
вий, то повністю анулюється судову практику, яку 
будували більше 20 років в Україні на підставі цьо-
го цивільного кодексу. Тобто все почнеться заново. 
Навіщо це потрібно суспільству? Тим більше зараз.

Без перебільшення, чинний кодекс регулює усе 
наше життя. Тому, чимало спеціалістів вважають, 
що його треба вивчати в школі. Оскільки дуже важ-
ливо навчитись отримувати спадщину, підписува-
ти договори, вступати в шлюб, народжувати дітей, 
їх утримувати, виховувати. І це все декларує саме 
цивільний кодекс.

Євроінтеграція ?
У соцмережах скаржилися, що нову редакцію по-

дають за євроінтеграцію, а насправді так не є. У ви-
могах Євросоюзу, МФВ (Міжнародного валютного 
фонду) чи будь-яких інших немає жодної згадки про 
ухвалення нового цивільного кодексу. Тому для чого 
насправді це робиться — не зрозуміло.

Що саме викликає суперечки - права жінок у 
новій редакції, «легалізація дитячих шлюбів» і 
норма про 14 років
Дискусія навколо нового Цивільного кодексу зосе-

редилася на окремих гучних нормах, але поза ува-
гою залишилися системні ризики та суперечливі 
підходи до моралі й державного контролю. Водно-
час, вивчаючи цей кодекс, правозахисники не по-
бачили якихось норм, що порушують права жінки. 
Більше того, тенденція останніх чотирьох років в 
Україні показує, що в нас жінка більше захищена з 
точки зору права, ніж чоловік.

До того ж, днями, стало відомо про те, що із зако-
нопроєкту приберуть норму про шлюб із 14 років. 

Адже найбільше було претензій до статті №1478, 
що звучить так: «Право на шлюб мають особи про-
тилежної статі, які досягли шлюбного віку».

Шлюбним віком у нас є 18 років. Та наразі існує 
норма в чинному Сімейному кодексі, що шлюб 
можливий від 16 років, але у винятковому випад-
ку і через суд. Тобто потрібно звернутися в суд і там 
довести, що ваш випадок справді є винятковим і 
відповідає інтересам 16-річної особи. Проте в біль-
шості випадках такого дозволу не дають.

У новому законі додають, що у випадку вагітності 
або народження дитини, з 14 років можна укладати 
шлюб. Чому саме з 14 років – не зрозуміло.  

У суспільстві дійсно існує проблема вагітності ді-
тей. І зараз є акселерація, що людські організми до-
рослішають раніше. Відповідно, 12-14-річні дівчата, 
будучи ще дітьми, уже інколи мають тіло, придатне 
для вагітності.

І через насилля, розбещення або просто нерозу-
міння того, що вони роблять, дівчата вагітніють. Це 
майже завжди трапляється в асоціальних чи навіть 
маргінальних сім’ях, коли діти не отримують належ-
ного виховання, їхні батьки або взагалі не відомо 
де, або зловживають алкоголем чи наркотичними 
засобами. Але юристи акцентують, що, по-перше, 
вони не будуть ні до якого суду звертатися по шлюб, 
тому що в них маргінальна психіка. А по-друге, вза-
галі не зрозуміло, чому законодавець регулює саме 
шлюб з 14 років. 

Проблема, яку законотворці хочуть вирішити — 
це коли народжується дитинка. Їй необхідно, щоб її 
забрали з пологового будинку і зареєстрували її на-
родження. Зробити це можуть, звісно, батьки. Але як 
може це зробити мати 14 років, яка не є дієздатною 
повністю? Вона не може реєструвати актові записи, 
і виникає певна правова колізія. Хоча можна було б 
вирішити, що таку реєстрацію може зробити хтось 
інший. Наприклад, або пологовий будинок, або ба-
бусі з дідусями, або органи піклування. Та знижува-
ти цей вік, саме задля вирішення цього питання, не 
варто, впевнені юристи.

Електронна власність  
і боротьба з дезінформацією
У новій редакції також зв’являється розділ «елек-

тронна власність». Це новела в законодавстві, яка 
ґрунтується на тому, що в нас уже є багато всього в 
метавсесвіті: криптовалюта, акаунти блогерів-міль-
йонників (які коштують величезні суми), певна ре-
путація, ознаки медіа. І в цьому законі намагають-
ся прописати порядок існування цієї електронної 
власності. Окрім цього, вводять можливість притя-
гати до відповідальності тих, хто, наприклад, займа-
ється розповсюдженням брехливої інформації в ін-
тернеті або інтернет-тролінгом.

Як це працює на практиці? Цей кодекс надає мож-
ливість: подати заяву про встановлення факту, що 
має юридичне значення, без відповідача; встано-
вити, що конкретно ця інформація не є правдивою, 
порушує права, честь і гідність; зобов’язати канал, 
де розмістили неправдиву інформацію, видалити її 
і спростувати. Тобто це впливовий інструмент боро-
тися з дезінформацією в інтернеті, який, на думку 
адвокатів, є позитивним.  

«Достатність моралі вашої сім’ї»
Фраза стосується дискусій навколо проєкту ново-

го Цивільного кодексу України (2025–
2026 рр.), де спроби внести норми мо-
ралі в сімейні відносини критикуються 
як інструмент маніпуляції та суб’єктив-
ного оцінювання, на відміну від сучас-
ного права, що базується на рівності та 
повазі. Це викликає занепокоєння щодо 
потенційного обмеження прав. Це не-
гативна сторона цього кодексу. Чому? 
Тому що, навряд чи шановні депутати, 
які раз за разом потрапляють в сканда-
ли – то сексуальні, то корупційні – мо-
жуть розповідати в нормативних актах 
про якісь норми моралі. Це, по-перше, 
обурливо, а по-друге, там, де є моралі-
заторство, є завжди маніпуляції. Такого 
бути не повинно.  

 
Стаття 66 і роль органів опіки
«Школи, лікарні та соціальні заклади зобов’язані 

невідкладно повідомляти органи опіки про обста-
вини, що є підставою для опіки». Наразі в країні є 
проблеми з органом опіки та піклування. Він пра-
цює приблизно як поліція. Ти до неї повинен звер-
нутися 150 тисяч разів, сам надати всі необхідні до-
кази, заяви, пояснення свідків. І вони, лише якщо 
захочуть, діятимуть.  Хоча насправді, якщо взяти на-
приклад, Німеччину, Францію, Швейцарію, Фінлян-
дію чи Польщу, то там органи опіки та піклування 
беруть дуже активну участь в особистому житті сім’ї 
з дитиною. Чому? Державі не потрібні всі ваші по-
гляди на те, як треба виховувати дітей. Їй треба от-
римати правильного середньостатистичного плат-
ника податків, який буде крутити ВВП, економіку 
так, як треба. Для цього країна розуміє, що їй тре-
ба виховувати дітей в певному стратегічному руслі, 
і органи опіки та піклування, у яких є доволі потуж-
ний орган, що може забрати дитину на певний час, 
може оштрафувати батьків — може зробити їм дово-
лі пекельне життя, якщо вони не виконують навіть 
якісь елементарні батьківські обов’язки щодо ди-
тини. Наприклад, не привели до школи більше ніж 
скільки-то днів, або дитина не проживає там, де по-
винна, або батько не спілкується з дитиною.

Трансгендери та шлюби
У чинному сімейному кодексі зараз передбаче-

но, що шлюб можуть укладати особи лише проти-
лежної статі. Її зміна – це лише зовнішня операція. 
Якщо актовий запис у цієї людини — чоловік, то він 
не може її змінити і отримати право укласти шлюб 
із чоловіком. Тому якщо особа ввела в оману держа-
ву чи свого нареченого, то в подальшому шлюбний 
запис можуть визнати недійсним.

«Це може ініціювати третя сторона» – мають на 
увазі державних органів або, можливо, якихось тре-
тіх осіб, яких торкає ця історія. Тому тут новели ні-
якої немає. Проте для одностатевої пари там є інша 
норма: вони мають право підписувати партнерські 
договори, у яких прописують права та обов’язки для 
спільного проживання.

Загальний висновок
Загалом, юристи не вбачають в цьому норматив-

ному акті якусь радянщину — навпаки вбачають в 
ньому спробу внести певні оновлення в правовід-
носини. Тому що в нас за ці 22 роки з’явилось ба-
гато чого нового. Наприклад, з’явилися електронна 
власність, блогери; змінилися правовідносини сто-
совно грошей: з’явилися криптовалюта, банкінг. Ок-
рім цього, з’явилися реєстри і реалізація права влас-
ності через реєстри — тобто публічне право.

Відповідно, є певна необхідність адаптувати за-
конодавство під це. Проте все ж правозахисники не 
підтримують нової редакції, оскільки це буде абсо-
лютно новий кодекс. Це дуже виснажливо, нераці-
онально — це просто потягне за собою колапсуван-
ня судової, цивільної систем у такі складні часи і в 
такі складні ситуації в суспільстві.

Суспільство сприйняло норму про шлюб у 14 ро-
ків неоднозначно. Тому було ухвалено рішення ви-
лучити скандальну норму з проекту і залишити чин-
ну, яка діє нині. 

«БМ»

НАВІЩО НАМ НОВИЙ ЦИВІЛЬНИЙ 
КОДЕКС, І ЧОМУ ЦЕ ПОГАНА ІДЕЯ
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ОДНИМ РЯДКОМПОТРЕБИ ВОЛОНТЕРІВ

На Полтавщині створять регіональне меморі-
альне кладовище для загиблих воїнів.

******
Маломобільні переселенці зможуть отримати 

довготривалий догляд від медиків у Полтавській 
області. Повідомила ОВА. Передбачає - медичну 
допомогу, загальний догляд та психологічну під-
тримку. Також соціальний працівник може до-
помогти з пошуком житла. Детальнішу інфор-
мацію можна отримати за телефоном урядової 
гарячої лінії 1545.

******
Міністерство освіти і науки офіційно затвер-

дило графік проведення національного мульти-
предметного тесту у 2026 році. Основна сесія тес-
тування розпочнеться 20 травня і триватиме до 
25 червня. Для тих, хто не зможе скласти іспит 
вчасно, передбачено додаткову сесію — вона про-
йде з 17 по 24 липня.

******
До кінця 2026 року АТ «Полтаваобленерго» пла-

нує встановити у громадах області понад 43 тися-
чі багатотарифних електролічильників з функці-
єю дистанційної передачі даних.

Зокрема, у Миргородському районі їх встанов-
лять: у Гадячі, Веприку та Вельбівці. 

******
ДТЕК планує у 2026 році розпочати будівництво 

найбільшої в Україні, Полтавської вітроелектро-
станції, потужністю 650 МВт. Для неї використо-
вуватимуть новітні технології за понад мільярд 
євро. Станція дозволить давати енергію за допо-
могою природних ресурсів.

******
У Полтавській області планують запустити 

Центр безпеки, адаптації та реабілітації вете-
ранів, у якому працюватимуть виключно люди з 
бойовим досвідом. Новий проєкт планують реа-
лізувати ДСНС спільно з територіальними грома-
дами вже цього року. Він передбачає створення 
місцевої пожежної команди, яка виконуватиме 
стандартні функції реагування на надзвичайні 
ситуації, але водночас стане простором для реа-
білітації та соціальної адаптації ветеранів.

******
У Сергіївській громаді триває реалізація про-

екту «Створення інтерактивного класу безпе-
ки «Знаємо. Вміємо. Діємо» в Сергіївському лі-
цеї та створення безпечних і комфортних умов 
для перебування учнів, вихованців та працівни-
ків навчальних закладів в укритті Розбишівської 
гімназії».    

******
Від отруєння чадним газом за минулі вихідні 

в Україні загинули 4 людини, 25 постраждали: 
більшість випадків — через генератори.

******
Днями, у Миргороді, відбувся «Перший форум 

старост Полтавщини», участь у якому взяли на-
родні депутати, керівництво облради, експерти, 
та, звісно, старости та інші представники місце-
вого самоврядування. Делегація від громад Га-
дяччини також була присутня. 

******
АТ «Полтаваобленерго» завершило закупівлю 

трьох силових трансформаторів. Вартість при-
дбання складає 15 млн 827,9 тис. грн з ПДВ. Про 
це повідомляється на сайті закупівель Prozorro. 
Доставка трансформаторів має бути здійснена до 
31 грудня 2026 року.

****** 
У Полтавській області 46 закладів охорони здо-

ров’я підписали договори з Національною служ-
бою здоров’я України для реалізації програми 
«Скринінг здоров’я 40+», де пацієнти можуть про-
йти безкоштовну діагностику. Це 36 комунальних 
медзакладів — 11 лікарень і 25 центрів первин-
ної медико-санітарної допомоги — та 10 приват-
них установ.

******
Від 1 березня зросте фінансова допомога для 

членів сімей військовослужбовців, які загинули 
або зникли безвісти, захищаючи Україну від ро-
сійської агресії, повідомили в Мінветеранів.

Зокрема, мінімальна пенсійна виплата для 
кожного непрацездатного члена сім’ї — батьків, 
дружини чи чоловіка загиблого воїна, а також 
для однієї дитини, якій замість пенсії призна-
чено державну допомогу, становитиме не мен-
ше 12 810 грн на людину. Нині ця сума стано-
вить 7 800 грн.

5 лютого відбувся 71-й обмін 
військовополонених між Україною та росією. 
Попередній був 2 жовтня 2025 року.

Загалом у межах обміну повернулися 157 україн-
ців. Це воїни Збройних сил, Національної гвардії, 
Державної прикордонної служби. І також із захис-
никами повернулися цивільні. Більшість були в по-
лоні ще з 2022-го року.

У рамках обміну в Україну повернулися четверо 
Захисників із Полтавщини. 

Зокрема, 27-річний Ярослав Михайлов, житель 
Кременчука. Його шлях додому тривав майже чо-
тири роки – крізь поранення, бої й тривалий полон.

Звільнений з полону Ярослав Михайлов з 18 ро-
ків стоїть на захисті країни. Він проходив службу у 
складі 36-ї окремої бригади морської піхоти.

Також, додому повернувся воїн Національної 
гвардії України Олексій Костенко із Семенівської 
громади.

Окрім цього, в рамках обміну повернули додому 
43-річного Олексія Пушкара, жителя села Шепелів-
ка, Глобинської громади. 15 березня 2023 року під 
час наступу на Луганщині він потрапив у полон. 

Також додому повернувся 28-річний Володи-
мир Костерін, житель села Куйбишеве, Шишаць-
кого району. Боєць став на захист країни у 2019 
році та брав участь у бойових діях у зоні АТО/ООС. 
Він проходив службу у складі 36-ї окремої брига-
ди морської піхоти.

Вітаємо на рідній землі! Дякуємо за захист! 
«БМ»

Євгенія Швед: 
Прошу підтримати збір коштів для «Майстерні 

дронів», якою керує Марк Шульга. 
Кошти, які надійдуть на рахунок, підуть на заку-

півлю комплектуючих для нових FPV-дронів, які 
стануть надійними помічниками для наших воїнів 
на передовій.

Карта для донатів: 5168752106410072.

Ольга Бєлих:
Волонтерська група «Гадяцький Борщ»  готує сухі 

супи, каші та борщі для військових, які зараз три-
мають оборону на передовій. Щоб продовжити цю 
важливу справу, нам дуже потрібні крупи: рис, греч-
ка,  пшоно, пшенична та кукурудзяна крупи, кус-кус, 
булгур, макаронні вироби. Також будемо вдячні за 
сушені овочі, спеції, зелень, лікарські трави для чаїв 
— усе, що допоможе зробити наші сухі борщі та супи 
поживними й смачними.

Продукти можна приносити за адресою: м. Гадяч, 
пл. Соборна, 21 (п’ятниця та неділя з 9:00 до 12:00). 
Звісно ж важливою складовою нашої роботи є ваші 
донати, тому закликаємо всіх не байдужих долучи-
тися до збору коштів на крупи, томатну пасту, спе-
ції тощо.

Картки для допомоги:
4731 2191 2520 2279 отримувач 
Каплій Ірина Іванівна.
4731 2196 5062 8187 отримувач 
Василенко Надія Геннадіївна. 
099 065 4718 Ірина.
099 022 0993 Надія.
Давайте разом допомагати наших захисникам і 

тим самим наближати нашу Перемогу.

Ірина Каплій:
Маємо термінове звернення від 1 батальйону 110 

бригади. Під час виконання бойового завдання, ок-
ремий підрозділ  РЕБ втратив багато технічних за-
собів. Багато чого хлопці змогли відновити за власні 
кошти, але є термінова потреба у зарядній станції. 

Збір терміновий, просимо долучитися усіх хто за 
Україну!

Картка для донатів 5169360024359410.

Алла Романець:
Я, разом із волонтерками «Гадяцькі шалені бджіл-

ки» займаюся дуже важливою і необхідною справою 
- дбаю про тепло наших котиків-Захисників. Зараз, 
коли похолодало, наша підтримка їм дуже важлива!

На даний час у нас гостра потреба у парафіні та 
воску. Ми будемо вдячні за будь-яку вашу допомогу. 
Долучайтеся і підтримуйте наших Захисників. Адже 
наше життя у їхніх руках! 

Карта для донатів: 4441111040215935 
(Романець Алла, Монобанк).

Крістіна Нижник: 
Друзі, нам знову потрібна ваша допомога. Наші 

Захисники потребують простих, але дуже важли-
вих речей — світла й тепла в окопах. Окопна свіч-
ка може зігріти, підсушити одяг і навіть приготува-
ти теплий напій.

Ми виготовляємо їх власноруч, але зараз бракує 
основного матеріалу — парафіну.

Тому відкрили банку для збору коштів на 
закупівлю:

Номер картки банки: 4874100029429423.
Номер картки ПриватБанк: 
5168745110089791. 

Даша Москаленко:
Прошу підтримати збір коштів на придбання ав-

томобіля для виконання бойових завдань для під-
розділу, де проходить службу наш земляк Юрій 
Сметаненко.  

Номер карти банки: 4874100022992989.
 
Марина Іщенко:
Мій чоловік разом із побратимами відкрив збір на 

авто, необхідне для перевезення спеціальної апара-
тури, яка допомагає моніторити небо та вчасно ви-
являти повітряні загрози.

Карта: 4149499085803227 (Іщенко М.М.)

Світлана Плаксіна:
Давайте реанімуємо збір -  він трохи зупинився. 

Зібрано 156 тисяч, потрібно 260 тисяч гривень. Збір 
цільовий і направлений на закупівлю дронів, щоб 
хлопці могли ефективно виконувати бойові задачі.

Картка: 5168752146349397.

Болюча звістка надійшла до Великобудищан-
ської громади – відданий військовій присязі на 
вірність українському народу, мужньо виконавши 
військовий обов’язок, в бою за Україну, її свободу 
та незалежність, 14 вересня 2023 року на полі бою 
в Запорізькій області, загинув Захисник України, 
1991 року народження, стрілець-снайпер десант-
но-штурмового відділення десантно-штурмово-
го взводу 12 десантно-штурмової роти 3 десант-
но-штурмового батальйону

МИКОЛА ВАСИЛЬОВИЧ КОЗАК

Більше двох років болісної невідомості та надії 
завершилися важким підтвердженням. За резуль-
татами ідентифікації методом ДНК-тесту встанов-
лено особу загиблого.

Висловлюємо щирі співчуття рідним і близьким. 
Розділяємо ваш біль і схиляємо голови в глибо-
кій скорботі разом із вами. Світла і вічна пам’ять 
Герою.

Повідомили на сторінці  
Великобудищанської громади, 7 лютого

СУМНА ЗВІСТКА

ІЗ РОСІЙСЬКОГО 
ПОЛОНУ  
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Суддя Гадяцького районного суду, 3 лютого 2026 
року, розглянув матеріали, які надійшли з відділу 
поліції №1, про притягнення до адміністративної 
відповідальності громадянина України, працюю-
чого водієм у Гадяцькій міській раді,за ч. 2 ст. 173-
2 КУпАП.

Було встановлено, що 3 січня 2026 року, о 20 год 
10 хв, обвинувачений за місцем свого проживан-
ня, вчинив сварку із дружиною в присутності непо-
внолітньої доньки, 2012 року народження, чим міг 
завдати шкоди психологічному здоров`ю дитини.

У судове засідання обвинувачений не з`явився, 
надав заяву про розгляд справи без його участі та 
надав пояснення, що того дня у них з дружиною 
відбулася побутова сварка, але дитина це сприйня-
ла болюче та викликала поліцію. З дружиною вони 
примирилися та пояснили все доньці.

Дружина обвинуваченого також не з`явилася на 
судове засідання, пояснила, що у них з чоловіком 
відбулася побутова сварка, але дитина це сприйня-
ла болюче та викликала поліцію. Доньці вони все 
пояснили та заспокоїли. Просила звільнити чоло-
віка від відповідальності.

Керуючись ст. 401, 173-2 ч.2 , 221, 283, 284 КУ-
пАП, не зважаючи на пояснення, суддя визнав вин-
ним обвинуваченого у вчиненні адміністративно-
го правопорушення, передбаченого ст.173-2 ч.2 
КУпАП та піддав стягненню у виді штрафу в до-
хід держави в розмірі 30 (тридцяти) неоподатко-
вуваних мінімумів доходів громадян, що стано-
вить 510 гривень.

Також він сплатить на користь держави судовий 
збір в сумі 605, 60 грн.

ЄДРСР

Упродовж 2025 року в Полтавській області прове-
ли масштабні перевірки підприємств, установ і ор-
ганізацій щодо дотримання вимог із ведення вій-
ськового обліку. Загалом комісії охопили понад 800 
суб’єктів господарювання, у частині з яких зафіксу-
вали типові та системні порушення. Про це йдеть-
ся у розпорядженні, яке опублікували на сайті Пол-
тавської ОВА.

Перевірки відбувалися на території Кременчуць-
кого, Лубенського, Миргородського та Полтавсько-
го районів, а також у місті Полтава. Зокрема:

у Кременчуцькому районі оглянули 147 
підприємств;

у Лубенському районі — 138;
у Миргородському районі — 172;
у Полтавському районі — 292;
у Полтаві — 80.
Під час роботи комісій з’ясували, що відповідаль-

ні за військовий облік особи не завжди виконують 
вимоги законодавства та підзаконних актів. Най-
частіше фіксували:

використання застарілих військово-облікових 
документів;

відсутність печаток і штампів територіальних 
центрів комплектування;

виправлення у списках персонального обліку;
помилки у зазначенні військово-облікових 

спеціальностей;
несвоєчасне внесення змін до облікових даних.
Серед підприємств, установ та організацій на 

Миргородщині, які мають незначні зауваження 
щодо організації та ведення військового обліку 
призовників, військовозобов’язаних та резервіс-
тів та суттєво не впливають на облікову роботу: КЗ 
«Шишацький обласний науковий ліцей інтернат», 
ТОВ Білагро», аграрне орендно-приватне підпри-
ємство «Великосорочинське», ПАТ «Гадяцьке буря-
когосподарство», приватне

сільськогосподарське підприємство «Нива».
Суттєві порушення на Миргородщині виявили, 

зокрема, в ТОВ «Хлібороб», ТОВ «Цукорагропром», 
філія «Яреськівський цукровий завод», ПП «Гарант» 
та «Гарант 2005», ТОВ «Воскобійники»

Водночас позитивно відзначили підприємства й 
установи, де військовий облік організований на-
лежним чином. Серед них — Національний універ-
ситет «Полтавська політехніка імені Юрія Кондра-
тюка», ПрАТ «Завод Лтава» та ПрАТ «Полтавський 
олійноекстракційний завод — Кернел Груп».

У 2026 році в області створили окрему обласну 
комісію, яка проводитиме перевірки стану вій-
ськового обліку вже безпосередньо в громадах. За 
підсумками інспекцій складатимуть акти та пере-
даватимуть їх керівникам підприємств і територі-
альним центрам комплектування для подальшо-
го реагування.

Також заплановано організувати навчання для 
осіб, відповідальних за військовий облік, та ак-
туалізувати інформацію щодо заброньованих 
працівників.

«БМ»

ПОЖЕЖІ
6.02.2026 р., о 6:10, на території Лютенської 
громади, в с. Рашівка, на вул. Гагаріна, 
сталася пожежа житлового будинку. 
Знищено: перекриття на площі 3 м. кв. Пошко-

джено: закопчено стіни та стелю на площі 20 м. 
кв. До гасіння залучались співробітники Рашів-
ської МПО.

«Укргазвидобування» провело тендер на рекон-
струкцію об’єкта у Миргородському районі. Про це 
повідомляється на сайті Prozorro. Загальна вартість 
робіт становить 199,3 млн грн з ПДВ. Договір укла-
ли за результатами відкритих торгів з особливос-
тями. У процедурі взяв участь лише один учасник, 
який і подав тендерну пропозицію.

На прямі витрати буде зосереджено 113,39 млн 
грн, із яких 11 млн грн складе заробітна плата ро-
бітників, 86,85 млн грн – вартість придбання мате-
ріальних ресурсів та інших витрат. Прибуток під-
рядника складе 728,1 тис. грн.

На придбання устаткування спрямують 51,7 млн 
грн. 

Серед запланованих закупівель – дозувальні та 
напівзанурені насосні агрегати, блок-бокси з інже-
нерним оснащенням, дизельні генератори, газові 
детектори, трансформаторні підстанції, лічильни-
ки електроенергії та інше.

Також планується придбати різноманітні тру-
би для водопостачання, димоходів і газопостачан-
ня. Зокрема водостічні ПВХ труби діаметром 75 
мм, двостінні нержавіючі димоходи 140/200 мм, 
підземні поліетиленові труби діаметром 110 мм. 
Крім того, закуплять сталеві труби з антикорозі-
йним покриттям різних діаметрів – від 32 до 426 
мм, а також труби для зовнішньої каналізації та 
газопостачання.

Будівельні та пусконалагоджувальні роботи обій-
дуться в 146,4 млн грн і мають бути завершені до 
31 грудня 2026 року.

Договір підписали з ПП «ІВЦ “ВЕКТОР». За да-
ними аналітичного порталу Youcontrol, підприєм-
ство зареєстроване у 2010 році в місті Ірпінь Київ-
ської області.

Статутний капітал компанії становить 10 тис. 
грн, кінцевим бенефіціарним власником, керівни-
ком і підписантом є Олександр Криворучко. 

Основний вид діяльності підприємства – не-
спеціалізована оптова торгівля. Також компанія 
працює у сферах інжинірингу й технічного кон-
сультування, права, виробництва та оброблення 
металевих конструкцій, організації й виконання 
будівельних робіт, зокрема зведення будівель, до-
ріг, мостів і трубопроводів.

За час існування компанія підписала загалом 45 
договорів на суму 2,37 млрд грн. 

Підприємство фігурує у кримінальному про-
вадженні щодо привласнення коштів «Укргазви-
добування» через завищення вартості робіт та пе-
реведення грошей на низку підконтрольних фірм 
з ознаками фіктивності, а також арешт його майна. 
Згідно з ухвалою Шевченківського районного суду 
Києва від 11 грудня 2024 року, ПП «ІВЦ Вектор» 
входило до підприємств, через які ТОВ «Промін буд 
сервіс» виводило кошти, зокрема перераховували-
ся гроші на «Хозхімсервіс», «Преміум актив», «Ле-
ман-бетон» та саме ПП «ІВЦ Вектор» для подаль-
шого переведення в готівку.

ПП «Інженерно-виробничий центр «Вектор» ра-
ніше згадували у матеріалі Центру журналістських 
розслідувань про відновлення газопостачання в 
прифронтовому селі Посад-Покровське на Херсон-
щині. Там йшлося про нинішнього керівника та бе-
нефіціара Олександра Криворучка та колишнього 
власника Ігоря Черкашина, який на той час керував 
донецьким підприємством «Марморокбуд». Жур-
налісти також зазначали, що через низку компаній 
у Донецьку та Краматорську структура пов’язана з 
Дмитром Швидченком, колишнім помічником де-
путата від Партії регіонів і міністра уряду Азарова 
Анатолія Близнюка.

«Медіа Доказ»

Під приводом покупок товарів в мережі Інтернет, 
а також під виглядом працівника банку, аферисти 
ошукали чотирьох мешканців Полтавської області 
на загальну суму понад 152 тисячі гривень.

Поліція внесла відомості до Єдиного реєстру до-
судових розслідувань і встановлює осіб, причетних 
до вчинення злочинів.

Зокрема, аферисти ошукали 68-річну мешканку 
міста Гадяч. Під виглядом працівника банку начеб-
то для збереження коштів від шахраїв, невідомі за-
володіли грошима в сумі 80 тисяч гривень, які було 
списано з її банківської картки. Поліцією розпоча-
то досудове розслідування за частиною 1 статті 190 
Кримінального кодексу України.   

Поліція Полтавщини закликає не надавати сто-
роннім особам персональні банківські дані або 
коди підтвердження, які надходять з онлайн-сер-
вісів. Перевіряйте джерела інформації та не дові-
ряйте сумнівним повідомленням, які надходять у 
месенджерах.

Дзвонять з номерів + 38 044 325 03 16 та 
+ 38 044 592 40 76 та представляються 
співробітниками Monobank.
Жертві повідомляють про нібито 
«підозрілий вхід до акаунта з іншого 
міста та спробу списання кредитних 
коштів. Далі шахраї переконують 
натиснути кнопку «списання» — 
мовляв, аби заблокувати операцію. 
Під час розмови зловмисники можуть: 
уточнювати розмір кредитного ліміту, 
запитувати точну суму коштів на картці, 
а також називати дату народження, щоб 
створити видимість «офіційного дзвінка».
Не підтверджуйте фінансові операції 
під час дзвінків, а також не відкривайте 
фінансову чи будь-яку іншу особисту 
інформацію. Одразу завершіть дзвінок 
та повідомте про нього вашому банку 
через офіційні канали комунікації.

ЦПД

ПЕРЕВІРИЛИ ЩОДО 
ВІЙСЬКОВОГО ОБЛІКУ

ЖЕРТВА ОНЛАЙН-
ШАХРАЙСТВА

ДИТИНА 
ВИКЛИКАЛА 
ПОЛІЦІЮ ЧЕРЕЗ 
СВАРКУ БАТЬКІВ

199 МЛН ГРН НА 
РЕКОНСТРУКЦІЮ 
ОБ’ЄКТА  
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Область опинилася серед регіонів із 
найтяжчою ситуацією в енергетиці після 
останніх російських атак і перебуває в 
переліку критичних напрямків разом із 
Києвом, Харківщиною та Сумщиною. Також 
суттєві проблеми з електропостачанням 
фіксують у сусідніх Черкаській та 
Дніпропетровській областях.

Енергосистема області є частиною загальнонаці-
ональної мережі, яка наразі перебуває під ворожи-
ми атаками. Про технічні нюанси роботи системи, 
«сусідську» залежність та стан обладнання розпо-
вів позаштатний радник начальника Полтавської 
ОВА Олег Мізік.

Чому світло зникає, якщо росіяни б’ють по 
сусідніх регіонах?
Корінь проблеми — у знищенні обладнання ро-

сіянами. Полтавська область не виробляє власної 
електроенергії, а отримує її транзитом із сусідніх 
областей:

«Ми отримуємо електроенергію від сусідів. Тому, 
коли ворог б’є по енергооб’єктах у Харкові, Києві 
чи Дніпрі, наслідки відчуваємо і ми. Деякі підстан-
ції знищені повністю і не підлягають відновленню, 
для інших — потрібне унікальне обладнання, якого 
просто немає в наявності», — пояснює Олег Мізік.

Ремонти ускладнює і погода, і масштаб руйну-
вань, з яким не стикалася жодна інша країна світу.

Яка ситуація в енергосистемі?
Наразі ситуація в енергосистемі складна. В ОВА 

наголошують: жодні мітинги чи перекриття доріг 
не здатні змінити закони фізики. Система працює 
за принципом балансу — скільки вироблено, стіль-
ки й розподілено.

Ситуація залишається критичною по всій краї-
ні. Настільки, що полтавські бригади енергетиків, 
спеціалісти водоканалів та теплоенерго наразі ві-
дряджені на допомогу Києву, де стан енергосисте-
ми ще складніший. 

В області офіційно визначили 466 критично 
важливих підприємств, які мають пріоритетне 
електропостачання
У «Полтаваобленерго» кажуть що компанія не 

визначає або присвоює статус критичної інфра-
структури, адже не є секторальним органом у сфе-
рі захисту критичної інфраструктури та не має по-
вноважень надавати будинкам чи іншим об’єктам 
статусу критичності та не приймає рішень про це. 
Саме тому, «Полтаваобленерго» також не володіє ін-
формацією щодо кількості будинків, підключених 
до критичних об’єктів, а також кількості підпри-
ємств зі статусом критично важливих.

У Полтавській ОВА також стверджують, що інфор-
мація про будинки, які підключені до «критичної 
лінії» і не підпадають під графіки погодинних від-
ключень у них відсутня, оскільки її збір не передба-
чений чинним законодавством. Крім того, поняття 
«критичної лінії» взагалі не закріплене в норматив-
но-правових актах.

Щодо підприємств зі статусом критично важли-
вих, то статус присвоюють уповноважені органи з 
урахуванням сфери діяльності та форми власності 
підприємства. Також повідомили, що Полтавська 
ОВА не має повноважень впливати на під’єднання 
або від’єднання житлових будинків від ліній кри-
тичної інфраструктури.

За даними ОВА, у постанові Кабміну №600 йдеть-
ся, що об’єкти не включаються до переліку критич-
но важливих, якщо сумарне супутнє навантаження 
інших споживачів на тій самій лінії перевищує 100 
кіловат. Нині в облдержадміністрації опрацьовують 
питання щодо відключення супутніх споживачів.

Нещодавно, голови громад отримали доручен-
ня надати переліки об’єктів, що здійснюють житт-
єзабезпечення громад та у разі потреби виведення 
даного об’єкту з графіку погодинних відключень, 
відпрацювати з оператором системи розподілу та 
надати пропозиції по кожному такому об’єкту щодо 
повного відключення супутнього навантаження. 
Зараз перевіряють, де є технічна можливість пере-
вести їх на графіки погодинних відключень.

«БМ»

Із початку повномасштабної російської агресії 24 
лютого 2022 року міжнародна фінансова допомога 
стала однією з опор, що утримує українську держав-
ність та економіку. За даними Міністерства фінан-
сів України, лише з початку повномасштабної війни 
міжнародні партнери надали Україні понад 133 млрд 
доларів США фінансової допомоги у вигляді бюджет-
ної підтримки, кредитів та грантів. Ці кошти надхо-
дили у різній формі — частина у вигляді безповорот-
них грантів, частина як пільгові позики з тривалими 
термінами погашення та низькими відсотками. За 
даними уряду, як мінімум понад 30 % із загального 
зовнішнього фінансування становили гранти, а реш-
та — кредити на пільгових умовах.

Проте, зараз ситуація із зовнішнім фінансуванням 
України наближається до критичної, адже на кону 
близько $115 млрд. Нову програму з МВФ на $8,2 
млрд досі не погоджено, а виділення кредиту від Єв-
росоюзу на 90 млрд євро (понад $106 млрд) залежить 
від домовленостей із фондом. За чинною програ-
мою Ukraine Facility від ЄС українська сторона також 
провалила виконання багатьох структурних маяків, 
що може стати серйозною перешкодою для подаль-
шої співпраці з партнерами.  

Звідки надходять кошти 
Україна у січні 2025 року отримала зовнішнє фі-

нансування на суму $2,35 млрд за механізмом ERA 
Loans. І це — єдине джерело, яке може генерувати ве-
ликі грошові потоки зараз. Втім, ERA не покриє й тре-
тини бюджетних потреб: упродовж 2026 року Україна 
може розраховувати максимум на $15 млрд. Продов-
жує діяти кредитна програма від МВФ на $15,6 млрд. 
Але виплати за нею призупинено, оскільки Україна 
веде з фондом переговори про новий кредит. План 
Ukraine Facility забезпечив у 2025 році фінансування 
на суму $12,1 млрд. Та оскільки Україна зриває вико-
нання його умов, платежі від ЄС теж затримуються.

Чому виникли проблеми з партнерами
Наприкінці 2025 року Україна та МВФ досягли по-

передньої домовленості про нову кредитну програму 
на суму близько $8,2 млрд. Але для фінального схва-
лення від фонду необхідно виконати умови колиш-
ньої програми та погодитися на радикальні кроки у 
сфері фіскальної політики. Зокрема, серед провале-
них структурних маяків – призначення голови мит-
ниці, перезавантаження системи оцінки майна, ска-
сування «правок Лозового».

Новими зобов’язаннями перед МВФ можуть ста-
ти контроль доходів користувачів цифрових плат-
форм та запровадження ПДВ для платників єдино-
го податку.

За програмою Ukraine Facility Україна не викона-
ла 15 індикаторів. Кожен із них призводить до втра-
ти близько $300 млн. Серед прострочених індика-
торів – збільшення чисельності ВАКС, цифровізація 
виконавчого провадження, дерегуляція у сфері «зе-
леної енергетики».

Де взяти гроші 
Компроміс між Україною та МВФ дозволить отри-

мати $8,2 млрд, з яких близько $2 млрд – у поточно-
му році. Виконання індикаторів за планом Ukraine 
Facility забезпечить надходження ще $11 млрд. Та-
кож на підході остаточне рішення ЄС щодо креди-
ту на 90 млрд євро, з яких 30 млрд євро – пряме фі-
нансування України у 2026-2027 роках. Отже, разом 
із ERA Loans загальна сума міжнародної підтримки у 
2026 році становитиме близько $46 млрд.

Міжнародна фінансова допомога — це не лише під-
тримка поточних витрат, а й стратегічний ресурс для 
стабілізації країни під час війни. Її можливе скоро-
чення або тимчасова зупинка підкреслюють важли-
вість продовження реформ, підвищення ефективнос-
ті управління фінансами, прозорості використання 
коштів та диверсифікації джерел фінансування.

У перспективі Україні однозначно доведеться ви-
шукувати резервні джерела коштів, що вочевидь 
спричинить збільшення фіскального навантажен-
ня і, можливо, призведе до контрольованого осла-
блення гривні, що формально дозволить збільшити 
доходи держбюджету.  Але першочергове завдання 
– це поновлення ритмічного надходження зовніш-
ньої підтримки. Для цього потрібно терміново вико-
нувати прострочені структурні маяки та індикатори. 
Інакше вже в лютому-березні країна може зіткну-
тися не просто із затримками траншів, а з кризою у 
фінансуванні.  

«БМ»

Зафіксували протягом останнього тижня на Полтав-
щині. Згідно з даними Головного центру спеціально-
го контролю, у неділю, 8 лютого, підземні коливання 
відбулися на території Мачухівської територіальної 
громади. Фахівці визначили, що джерело поштовхів 
залягало на глибині близько дев’яти кілометрів під 
землею. Потужність явища за шкалою Ріхтера скла-
ла 3,0 бала, що дозволяє класифікувати його як лед-
ве відчутне для мешканців навколишніх населених 
пунктів. За три дні до цього, 6 лютого, у цьому ж райо-
ні вже реєстрували подібну активність. Тоді сейсмоло-
ги також зафіксували слабкі коливання, що свідчить 
про певну динаміку всередині земної кори на тери-
торії Полтавського району.

Хоча магнітуда землетрусів була відносно невели-
кою і не призвела до руйнувань, сам факт повторю-
ваності сейсмічних подій у регіоні, який традиційно 
не вважається сейсмічно активним, викликає занепо-
коєння і логічні запитання. Зокрема — чи можуть ці 
землетруси бути пов’язані з воєнними діями та ата-
ками ворога по об’єктах нафтогазової промисловості?

Чи є Полтавщина сейсмічно  
активним регіоном?
Україна загалом належить до територій із низькою 

сейсмічністю. Найбільш активною зоною залишаєть-
ся Карпатський регіон та вплив зони Вранча (Руму-
нія). Полтавська область розташована на Українсько-
му кристалічному щиті — геологічній структурі, яка 
вважається стабільною. Втім, «стабільна» не означає 
повністю «мертва».

У надрах регіону проходять давні тектонічні розло-
ми, які зазвичай неактивні, але за певних умов мо-
жуть давати слабкі сейсмічні поштовхи. Саме такі 
землетруси — малої або дуже малої магнітуди — іноді 
фіксують сейсмостанції в центральній Україні.

Чому землетруси можуть повторюватися
Серія з двох землетрусів за короткий період може 

пояснюватися: локальною активізацією тектонічно-
го розлому; перерозподілом напружень у земній корі; 
так званими «індукованими» або «тригерними» поді-
ями, коли один поштовх провокує наступний.

У світі такі явища трапляються навіть у регіонах із 
низькою природною сейсмічністю. Більшість із них не 
становлять загрози і залишаються помітними лише 
для приладів.

Людський фактор:  
роль нафтогазової промисловості
Полтавщина є одним із ключових центрів видо-

бутку нафти й газу в Україні. Тривалий промисловий 
видобуток вуглеводнів, закачування або вилучення 
флюїдів із надр дійсно може впливати на напруже-
ний стан гірських порід.

У світовій практиці добре відомі випадки індуко-
ваної сейсмічності, пов’язаної з: глибоким бурінням; 
закачуванням відпрацьованих вод; інтенсивним ви-
добутком газу або нафти.

Однак такі землетруси зазвичай мають дуже малу 
магнітуду і відбуваються поступово, а не раптово.

Чи можуть удари по інфраструктурі спричиняти 
землетруси?
Питання зв’язку землетрусів із ракетними чи дро-

новими ударами звучить часто, але тут важливо відо-
кремлювати емоції від фізики. Вибухи, навіть дуже 
потужні, створюють сейсмічні хвилі, які можуть бути 
зафіксовані приладами. Проте їх дія є короткочасною, 
енергія таких вибухів у рази менша за енергію навіть 
слабкого природного землетрусу, тому вони не здат-
ні «запустити» тектонічний розлом на глибині кіль-
кох кілометрів.

На сьогодні наукових доказів, що ракетні удари або 
вибухи на поверхні можуть спричиняти справжні тек-
тонічні землетруси, немає.

Що це означає на практиці? Найімовірніше, зафік-
совані на Полтавщині землетруси мають природне 
або умовно природне походження, не становлять за-
грози для населення та не пов’язані безпосередньо з 
атаками ворога.

Водночас регулярний моніторинг таких подій є 
вкрай важливим, особливо для регіонів із розвине-
ною промисловою інфраструктурою. Серія слабких 
землетрусів на Полтавщині — це радше нагадування 
про складні процеси, які постійно відбуваються в над-
рах Землі, ніж ознака нової небезпеки. Тому, поки що 
підстав для паніки немає.  

«БМ»

ДВА ЗЕМЛЕТРУСИ 
ЗА ТРИ ДНІ

ВТРАЧАЄМО МІЖНАРОДНУ 
ПІДТРИМКУ?

БЕЗ ВЛАСНОЇ 
ГЕНЕРАЦІЇ: ЧОМУ 
ОБСТРІЛИ «ГАСЯТЬ» 
ПОЛТАВЩИНУ



Більше фотографій та коментарів на bazarmedia.info

6 №	6	(1208)
12 лютого 2026 року

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

КУПЛЮ ТЕЛИЦЬ, КОРІВ, 
БИКІВ, КОНЕЙ, БАРАНІВ

Самовивіз. Цілодобово

Тел. 0 6 6 - 6 3 6 - 0 6 - 1 6
Руслан

ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ
Дорого

Закуповуємо 
корів, биків, 

телиць, коней, 
кіз, баранів

ДОРОГО

Тел. 0501814950, 0981001813

Доріз 
Цілодобово

Важимо
Тел. 068-117-99-86

095-466-35-41

ЗАКУПОВУЄМО
Д О Р О Г О
БИКІВ КОРІВ ТЕЛИЦЬ
Доріз
Цілодобово

УТРИМАННЯ 
Тел. 0951891116

ВРХ Дорого

0991447457
0987518586Те

л.ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 

Вартість:
1 міс. – 77 грн

3 міс. – 231 грн
6 міс. – 462 грн

ОБОВ’ЯЗКОВО
ПЕРЕДПЛАТИ ГАЗЕТУ

на 2026 рік
Наш індекс – 

90119

Звертайтеся 
у відділення 
«Укрпошти» 

або до листоноші

Важимо

ДОРОГО КОРІВ 
БИКІВ 
ТЕЛИЦЬ 
КОНЕЙ

Тел. 096-020-31-22, 066-689-25-09

Доріз. 

Ц І Л О Д О Б О В О
Харківський м’ясокомбінат

ЗАКУПОВУЄМО ВРХ коней, 
биків, 
корів, 
свиней
Тел. 0991650345, 
0973316591 (Тимур)

КУПЛЮ
свиней

ВИСОКА ОРЕНДНА ПЛАТА
ВИПЛАТА КОШТІВ ВЧАСНО

ТАКОЖ КУПУЄМО ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ

АГРОПІДПРИЄМСТВО
візьме в оренду 
ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ 

на вигідних умовах

Тел. 066 676 70 97 Віталій

Термінові виклики за 
вимушеним дорізом

Куплю корів, биків, телиць, коней 

Тел. 0957299264
0669539686

Дорого
Вигідні умови
ЦІЛОДОБОВО

Доріз
САМОВИВІЗ ДОРОГО 

ЗВОНІТЬ ЦІЛОДОБОВО 

Закуповуємо ВРХ
Биків, корів, телиць 

0660184484Тел. 

Кіз, цапів – 12-15 грн/кг
Овець вгодованих 

– 60 грн/кг

КУПЛЮ

068 738 11 70Тел.

Електронні 
ваги

Олег

У Полтавській області станом на 09.02.2026 р., на 
06 тижні 2026 року спостерігається інтенсивний ріст 
захворюваності на гострі респіраторні інфекції, реє-
струється перевищення епідемічного порогу серед-
нього рівня, визначається циркуляція вірусів грипу 
типу А не субтипованого. 

За 6 тиждень 2026 р. в Полтавській області на го-
стрі респіраторні інфекції захворіло 9225 осіб, на 25 
% більше попереднього тижня (серед захворілих – 
14, або 0,15 % підтверджених випадків COVID-19); 
показник захворюваності – 672,6 на 100 тисяч 
населення. 

Дітей захворіло 4855, що складає 53 % від усіх за-
хворілих (питома вага звичайна для області).

Госпіталізовано 222 хворих, що складає 2,41 % 
від кількості захворілих (питома вага звичайна для 
області). 

За 6 тиждень 2026 р. в Полтавській області  заре-
єстрований летальний випадок  від грипу типу А 
(дитина 13 років з Кременчуцького району, Кре-
менчуцької ТГ, не була вакцинована проти грипу 
у поточному сезоні). Із початку поточного епіде-
мічного сезону (з 40 тижня 2025 року) кількість по-
мерлих осіб від ГРВІ по Полтавській області стано-
вить 16 випадків: серед осіб, які мали позитивний 
результат тесту на COVID-19 летальних випадків 
- 14 (Полтавський район 6 випадків, Кременчуць-

кий район 4 випадки, Лубенський район 1 випадок, 
Миргородський район 3 випадки; усі померлі про-
тягом останніх 12 місяців від COVID-19 не щеплю-
вались), та зареєстровано 2 летальних випадки від 
грипу типу А ( померла 1 дитина у Кременчуцько-
му районі ( Кременчуцька ТГ) та 1 дорослий у Пол-
тавському районі (Полтавська ТГ), померлі не були 
щеплені проти грипу у поточному сезоні. 

По територіальних громадах (колишнього Гадяць-
кого району) за попередній тиждень на ГРІ захворі-
ло 352 особи, з них дітей – 142 ( 40,3%), зокрема на 
COVID-19 – захворіла 1 особа. Госпіталізованих за 
6 тиждень – 13 осіб, серед них дітей - 8 осіб (61,5%).

Інтенсивний показник захворюваності на ГРІ се-
ред населення територіальних громад (колишньо-
го Гадяцького району) цього тижня складає 796,5 
на 100 тисяч населення. Найвищий показник за-
хворюваності по Гадяцькій ТГ – 952,7, Сергіївській 
ТГ – 1213,2. Летальних випадків не було. Щеплення 
проти грипу за поточний тиждень не проводилися.

За 6 тиждень 2026 р. по Полтавській області про-
ведено 5 щеплень проти грипу (Кременчуцька ТГ- 
2, Диканська ТГ- 3); з початку епідемічного сезону 
2025-2026 у Полтавській області проведено всього 
2937 щеплень (з групи ризику щеплено 1928 осіб). 
Щеплення проводились в 30 ТГ (з 60-ти). При до-
слідженнях вірусологічної лабораторії ДУ «Полтав-
ський ОЦКПХ МОЗ» визначались збудники пара-
грипу, аденовірусу, риновірусу, метапневмовірусу, 
грипу А не субтипованого.

Сергій Бабак, завідувач Гадяцького відділення 
Миргородського РВП ДУ «Полтавський ОЦКПХ МОЗ»

ЗАХВОРЮВАНІСТЬ 
НА ГРИП ТА ГРІ 
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ЗВІТУЄМО

У Гадяцькому опорному ліцеї імені Лесі 
Українки, 7 лютого, відбувся благодійний 
волейбольний турнір.
На спортивному майданчику зійшлися команди 

з: Гадяча, Лохвиці, Лебедина та Красної Луки. Кож-
на гра була наповнена азартом, підтримкою трибун 
і щирими посмішками.

За підсумками турніру:
І місце — команда м. Лохвиця;
ІІ місце — команда м. Гадяч;
ІІІ місце — команда м. Лебедин;

Повідомив С.Бондаренко

Олександр Борис

«Ще одну посилочку зі смаколиками від «Гадяць-
кого Борщу» відправили на один з «теплих» на-
прямків для підтримки наших земляків. Дякую 
Ірині Каплій, Надії Василенко та вашим дівчаткам 
за роботу. Маємо ще один фотовідгук!»

Сватківський гостинець:

«Маємо ще один фотовідгук. Іноді слів не потріб-
но, а одне фото говорить більше, ніж довгі пові-
домлення — воно про зв’язок, підтримку і відчут-
тя, що ми робимо важливу справу разом. Дякуємо 
за цей знак уваги. Для нас це дуже цінно!

Допомагайте - 4441 1111 6083 2501.
067 199 56 80.
098 747 71 90.

Олександр Панченко:
«Збір закрито! Від щирого серця дякую кожному 

і кожній, хто долучився до збору на пікап для 95 
окремої десантно-штурмової Поліської бригади, в 
якій служить наш земляк — Владислав Гах. Разом 
нам вдалося зібрати 341 725 гривень. 

На Запорізький напрямок відбулася днями. Вез-
ли тепло і їжа - головне, щоб зберегти енергію і бо-
йовий дух. Загалом, передали все, чого потребува-
ли наші Захисники: хімічні грілки і устілки, газові 
балончики, «сушкар», ліки від застуди, теплі речі: 
бушлати, штани, светри, теплі шкарпетки, бурки з 
галошами, мед, домашню випічку, свіже сало, сіт-
ки маскувальні, інструмент (лопати, сокири, но-
жівки, молотки).

Щиро дякую всім, хто долучився до реалізації 
цієї поїздки: за збір необхідного, а також за допо-
могу коштами і дизпальним.

Дякую, друзі!
О. Крамчанінов

«ЗИМОВИЙ КУБОК 
ГАДЯЧА»

ВОЛОНТЕРСЬКА 
ПОЇЗДКА

Дякую за кожен донат, за кожне поширення і ре-
пост, за слова підтримки й небайдужість. Ви навіть 
не уявляєте, наскільки це важливо — не тільки ма-
теріально, а й морально.

Для наших воїнів це знак, що вони не самі, що 
про них пам’ятають і за них борються тут, у тилу. 
Кожна гривня, кожен репост — це ще один крок до 
збережених життів і виконаних бойових завдань.

Ще раз — низький уклін і безмежна вдячність 
кожному з вас! Слава Україні!»

Артем Величко:
«Збір на ремонт військового автобуса закриваю. 

На цей момент зібрано 80 000 грн із необхідних 150 
000 грн. Через те, що автобус остаточно вийшов з 
ладу, чекати далі неможливо — ремонт потрібно 
починати вже зараз. Решта суми (70 000 грн) буде 
зібрана силами батальйону. Усі зібрані кошти бу-
дуть використані виключно на ремонт військово-
го автобуса БАЗ 079.23 «Еталон». Щиро дякую всім, 
хто підтримав збір — гривнею, репостом чи до-
брим словом. Після завершення ремонту обов’яз-
ково буде звіт.

Дякую за довіру та підтримку».

Ірина Каплій: 
«Звіт від 116 бригади, групи вогневої підтримки. 

Воїни щиро дякують за допомогу.
«Вебасто» уже працює! Інший прилад щойно от-

римали. Ціни стрімко зросли, в рази, тому ледве 
знайшли щось адекватне. Зарядний пристрій за-
мість 3 800 грн обійшовся 5 300 грн.

А я приєднуюсь до подяки і знаю, що ви готові 
зробити все можливе для наших Захисників. 

Кожен донат, кожне поширення, кожне добре 
слово — це тепло, підтримка й віра, які доходять 
на передову. Дякую кожному, хто не втомлюється 
допомагати. Разом — сильніші».  

Група «Місто Новояворівськ»:

«На фото Дмитро Яблоков із побратимами та ав-
томобіль, який вони взяли на виплату, адже достат-
ньої суми грошей ще не зібрали, а бойові завдання 
потрібно виконувати.

Давайте допоможемо хлопцям дозбирати ще 63 
000 гривень.

Карта - 4874100024012182».

Вітаю шановні українці! 
Надія Василенко, Володимир та Людмила Корнєє-

ви – це люди, яких я не знаю особисто, але це люди, 
яким я хочу вклонитися доземно і, дай Боже, мати-
му змогу зустрітися особисто, щоб висловити свою 
вдячність за неодноразову допомогу. 

Я - мати одного із Захисників, підрозділ якого от-
римує найсмачніші страви у пакетах від ще одно-
го волонтерського об’єднання - «Сватківського гос-
тинця». Дівчатка і хлопці, всі, хто допомагає з цим, 
ви робите неймовірну справу. Допоки є такі люди, 
ми (всі на планеті) маємо шанс. Розумію, що важко, 

всі втомилися. Але повірте, Захисники та Захисни-
ці, які боронять нашу країну, втомилися ще більше.

Скажу за свою дитину: прийшов з армії, ковід, 
втрата близької людини, страшна війна. Нічого ще 
не встиг побачити в житті. Йому всього 26. Але за-
раз стоїть, як і сотні тисяч інших на захисті нашої 
держави. 

Тож, будь ласка, не залишайтеся байдужими – до-
помагайте чим можете. Ця зима для всіх українців 
найважча.  Пам’ятайте про це, коли заходите в своє 
тепле і більш-менш безпечне помешкання.

Ольга Усок в соцмережі

«ДОПОКИ Є ТАКІ ЛЮДИ, 
МИ МАЄМО ШАНС»
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БУДИНКИ
Продаж

	� 1/2 БУДИНКУ Тер-
міново, по вул. Білохи. 
Газ, вода. Ціна 5000 
у.о. Тел. 0666470498

	� БУДИНОК в с. Кни-
шівка, або обмін. 
Приватизована, з/п 
58 м. кв. Опалення 
газове, пічне. Коло-
дязь. Тел. 0957757334

КВАРТИРИ
Продаж

�

	� 2-КІМН. кв., 70м.кв., 
1 поверховий будинок, 
вул. Лохвицька, індиві-
дуальне опалення, з/д 
0,04 га. Можливо під 
магазин або офіс. Тел. 
0678692045

	� 3-КІМН. кв., з/п 
62,4 м.кв., 2 поверх, 
вул. Шевченка, 11. 
Вмебльована. Тел. 
0992799339

	� 2-КІМН. кв.,5/5, в 
центрі м.Гадяч. Вмеб-
льована. Євроремонт. 
Тел. 0956193381

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

	� З/Д 8 соток, вул. 
Першотравнева, 111 
із нежилим будинком. 
Комунікації част-
ково, молодий сад.. 
Ціна договірна. Тел. 
0956843543

ЗДАМ

	� БЕТОНОМІШАЛКА. 
Тел. 0505976790

	� 2-КІМН. кв., на дов-
готривалий термін, 
без тварин, р-н сар-
ський. Деталі за тел. 
0992736051

БЮРО ЗНАХІДОК

	�  ВТРАЧЕНО атестат 
серії ТА 19419300 
виданого у 2002 році 
Гадяцькою спеціалі-
зованою школою І – ІІІ 
ступенів № 3 Гадяцької 
районної ради Полтав-
ської області на ім’я 
Яни Станіславівни 
Лях. 

РІЗНЕ
Продаж

	� СИРОВАТКА з кози-
ного молока. Тел. 
0504047052

	� ХОЛОДИЛЬНИКИ, 
морозилки, пило-
соси, плити газові, 
пральні машини, м/х 
печі. Товари з Німеч-
чини. Тел. 0953094117, 
0505667025 26.02.2026

	� КАРТОПЛЯ 
їстівна і дрібна. Тел. 
0957761939

	� БУРЯК КОР-
МОВИЙ 6 грн. /кг. Тел. 
0669568122 

	� КРОСІВКИ зимові, 
ботинки, бурки, одяг 
чоловічі, колонки 
музичні, палатка, 
бочка, циркулярка, 
коляска інвалідна, 
балон, бідон. Тел. 
0955711574

	� БУРЯК кор-
мовий, морква. Тел. 
0509779570

	� АКВАРІУМ для риб 
на 56л., гантелі: 2 шт. 
по 15 кг., 2шт. по 9 кг., 
2 шт. по 5 кг., штанга 
на 30 кг., лавка спор-
тивна, коптильня для 
домашнього копчення. 
Тел.0956193381

ПОСЛУГИ

	� РЕМОНТ 
ПРАЛЬНИХ МАШИН, 
холодильників, муль-
тиварок, мікро-
хвильовок, пило-
сосів, хлібопічок та 
іншої побутової тех-
ніки. Ремонт елек-
троінструментів. 
Тел. 0953255822, 
0678862611

	� САНТЕХНІКА. УСІ 
ВИДИ РОБІТ: монтаж 
– демонтаж, мета-
лопласт – екопласт, 
каналізація. Встанов-
лення лічильників, 
бойлерів, насосних 
станцій. Вода, опа-
лення. Ремонт. Тел. 
0662743611 (Олексій)

	� ПЕРЕТЯЖКА 
М’ЯКИХ МЕБЛІВ, 
ремонт пружини, 
поролон, балки, зміна 
дизайну, великий вибір 
тканин. Транспорту-
вання безкоштовне. 
Тел. 0992458874

РОБОТА

	� Охоронна компанія 
запрошує ЧОЛОВІКІВ 
та ЖІНОК на роботу 
вахтовим методом 
на об’єктах по 
Полтавській та 
прилеглих областях. 
Гарантуємо: своєчасну 
заробітну плату, премії, 
проїзд та проживання 
за рахунок фірми. 
Тел. 0674627065, 
0674627014, 
0668008713

	� На роботу потрібен 
ЕЛЕКТРОЗВАРЮ-
ВАЛЬНИК - МОН-
ТАЖНИК. Досвід 
роботи обов’язковий. 
Тел. 0990506137 

ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО НАМІР  
ОТРИМАТИ ДОЗВІЛ НА ВИКИДИ

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬ-
НІСТЮ «КОНОНІВСЬКИЙ ЕЛЕВАТОР» (ТОВ «КО-
НОНІВСЬКИЙ ЕЛЕВАТОР», код ЄДРПОУ 32284263, 
юридична адреса: 36014, Полтавська обл., м. Пол-
тава, пл. Павленківська, 24, т. 050-139-53-00, e-mail: 
o.rybalka@kernel.ua має намір отримати дозвіл на ви-
киди забруднюючих речовин в атмосферне повітря 
стаціонарними джерелами. Обʼєкт (Гадяцька дільни-
ця) розташований за адресою: Полтавська обл., Мир-
городський р-н, м. Гадяч, вул. Гончара (Енгельса), 32.

Метою отримання дозволу на викиди є отриман-
ня офіційного документу, який дає право провади-
ти господарську діяльність на існуючому об’єкті, з 
якого надходять  в атмосферне повітря забруднюю-
чі речовини.

Згідно вимог Закону України «Про оцінку впливу 
на довкілля» діяльність Гадяцької дільниці ТОВ «КО-
НОНІВСЬКИЙ ЕЛЕВАТОР» не підлягає оцінці впливу 
на довкілля.

Гадяцька дільниця ТОВ «КОНОНІВСЬКИЙ ЕЛЕВА-
ТОР» призначена для приймання, первинної обробки 
і зберігання зернових культур. Виробничою схемою 
підприємства передбачено розміщення технологіч-
ного обладнання так, щоб забезпечити безперервне 
виконання операцій із зерном та їх доцільну черго-
вість, звести до мінімуму транспортні операції та ван-
тажно-розвантажувальні роботи із зерном, виключи-
ти можливість змішування різнорідних партій зерна. 
До складу обʼєкту входить основне, допоміжне вироб-
ництво та контрольно-пропускний пункт. До основно-
го виробництва входять: зерносушильний комплекс; 
зерноочисний комплекс; силоси зберігання зерна; ву-
зол вивантаження зернових в залізничні вагони. До 
допоміжного виробництва відносяться: майстерня, 
випарна установка та лабораторія. Джерелами утво-
рення забруднюючих речовин є: операції з сушіння та 
очищення зернових, завантажувально-розвантажу-
вальні операції зернових, джерела аварійного елек-
тропостачання, лабораторія, випарна установка, зва-
рювальний апарат.

Під час роботи технологічного устаткування до ат-
мосферного повітря викидаються: речовини у вигля-
ді суспендованих твердих частинок (мікрочастинки 
та волокна) – 3,1262 т/рік, оксиди азоту (у перера-
хунку на діоксид азоту [NO+NO2] – 2,2583 т/рік; сір-
ки діоксид – 0,1361 т/рік; оксид вуглецю – 0,4274 т/
рік; залізо та його сполуки (у перерахунку на залізо) – 
0,00097 т/рік; манган та його сполуки (у перерахунку 
на діоксид мангану) – 0,00018 т/рік; водень фтористий 
– 0,00004 т/рік; неметанові леткі органічні сполуки 
(НМЛОС) – 0,6973; метан – 0,0107 т/рік; азоту (1) оксид 
[N2O] – 0,0046 т/рік; вуглецю діоксид – 626,2174 т/рік.

Валовий викид становить (без врахування вуглецю 
діоксиду) становить 6,6618 т/рік. 

По ступеню впливу на забруднення атмосферного 
повітря об’єкт відноситься до другої групи, як об’єкт, 
який взятий на державний облік і не має виробництв 
або технологічного устаткування, на яких повинні 
впроваджуватися найкращі доступні технології та ме-
тоди керування.

Обсяги викидів забруднюючих речовин відповіда-
ють вимогам санітарного законодавства, заходи щодо 
скорочення викидів забруднюючих речовин в атмос-
феру та заходи щодо впровадження найкращих існу-
ючих технологій виробництва не передбачені та не 
розробляються. Пропозиції щодо дозволених обсягів 
викидів забруднюючих речовин в атмосферне пові-
тря розроблені згідно інструкції про загальні вимоги 
до оформлення документів.

Із пропозиціями та зауваженнями щодо діяльності 
підприємства з питань охорони атмосферного пові-
тря звертатися протягом 30 календарних днів із мо-
менту опублікування цього повідомлення до: Полтав-
ської обласної військової адміністрації за адресою: 
36014, Полтавська обл., м. Полтава, вул. Соборності, 
45, тел. +380 (532) 56-02-90.

Р

Зазвичай в квартирі чи у будинку у більшості лю-
дей на підвіконні можна побачити різноманітні 
декоративні вазони. Проте насправді в кімнатних 
умовах можна вирощувати і багато інших культур, 
наприклад, огірки. Вирощування огірків на підві-
конні — це доволі просто, потрібно лише дізнатись 
деякі моменти, що стосуються розміщення вазо-
нів, вибору сорту та безпосередньо самої посадки.

Для вирощування огірків вдома краще вибрати 
підвіконня з південного боку, де побільше сонечка. 
Також важливим є температурний режим. Ідеальні 
параметри для активного росту огірків — +20–22 С 
в денний час та мінімум +18 С вночі. Садити дома 
можна різні сорти огірків. Проте господарі найчас-
тіше вибирають ті, які швидко дозрівають та не по-
требують запилення. Популярністю користуються 
наступні варіанти: Щедрик, Хрустик, Романс, Ле-
генда, Хуторок та ін.

Для посадки огірків в квартирі можна використо-
вувати великі ящики, де поміщається відразу де-
кілька рослин або ж окремі горщики. Важливо, щоб 
посудина мала дренажні отвори. Огірки віддають 
перевагу добре розпушеному родючому грунту. Ви 
можете купити універсальний варіант в магазині 
або приготувати суміш самостійно. Зазвичай для 
цього змішують звичайну землю з лісу чи городу з 
перегноєм, піском, попелом. 

Насіння огірка можна висаджувати або в малень-
кі стаканчики, а потім пересаджувати, або одразу 
садити у великий горщик. Землю слід насипати за-
вчасно і полити. Це дасть змогу їй осісти та достат-
ньо зволожитись. Насіння перед посадкою рекомен-
довано обробити розчином марганцівки. Його слід 
заглибити у землю на 1, 5 см, а потім накрити гор-
щик плівкою та поставити його у тепле місце. Після 
того, як з’явились ростки, плівку лід зняти, а горщик 
перемістити на його звичне місце на підвіконня. 
Якщо ви садили розсаду у менші горщики, то пере-
садку слід робити, коли у рослини зʼявиться 3-4 ли-
сточки. Після появи у огірків 4-5 листків у них варто 
прищепити точку росту. Це робиться для того, щоб 
збільшити кількість бічних пагонів, на яких пізніше 
зʼявиться багато плодів. Також необхідно організу-
вати підвʼязування пагонів, які швидко починають 
плестись. Дуже важливо своєчасно поливати огір-
ки, але без фанатизму, адже надмір вологи не менш 
шкідливий для даної культури, ніж засуха. Полив 
збільшується, коли зʼявляється завʼязь та починають 
формуватись плоди. Оскільки на підвіконні воло-
га випаровується дуже швидко, то додатково реко-
мендовано здійснювати обприскування листя во-
дою. Якщо ви хочете зібрати гарний урожай огірків 
на підвіконні, не забудьте і про регулярне удобрен-
ня, для якого бажано використовувати органічні до-
брива. Першу процедуру проводять уже через 14 дні 
після посадки. Огірки на підвіконні дуже чутливі до 
різких перепадів температури та протягів. Також їй 
загрожує попелиця і павутинний кліщ. Боротись з 
ними можна народними способами, використовую-
чи часник, настій тютюну, антибактеріальне мило. 

ОГІРКИ НА 
ПІДВІКОННІ 
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Пам’ять

ДО 90-РІЧЧЯ ГРИГОРІЯ КИСІЛЯ 
Українська народна вишивка була і є одним 
з найпоширеніших видів декоративно-
ужиткового мистецтва українців. Її коріння 
сягає в глибину тисячоліть. Вишивка – це 
безцінне джерело мистецьких традицій народу. 
Через орнаментику у вишивці наші предки 
передали нам своє світобачення, розуміння 
краси. І наш обов`язок не тільки зберегти цю 
спадщину, але й примножити її та передати 
наступним поколінням.

Основним елементом української вишивки є орна-
мент. Орнаментом люди прикрашали предмети до-
машнього вжитку, одяг, знаряддя праці, житло. У 
давнину орнамент був не лише прикрасою, йому при-
писували магічну силу. Були переконані, що виши-
тий одяг оберігає від недобрих, злих духів. Мотиви 
для орнаменту люди брали з рослинного і тварин-
ного світу природи. На мотиви орнаменту впливали 
умови життя та особливості побуту, через що орна-
мент в українській вишивці набув національних 
особливостей.

Орнамент (з лат. «прикраса») – це декоративний 
узор, побудований на ритмічному повторенні і че-
редуванні елементів, який використовують як при-
красу. Малюнок (мотив) цих елементів в орнаменті 
також умовний, далеко не завжди природний. Укра-
їнський орнамент будується як на геометричних, так 
і природних, тобто рослинних і тваринних (зоомор-
фних) мотивах.

Колірна гама українського орнаменту різнома-
нітна, але традиційними вважаються червоний і 
чорний кольори. Зрозуміло, що в кожному регіо-
ні є свої особливості орнаменту та його колористи-
ки, та саме два кольори – червоний і чорний – стали 
загальнонаціональними.

Якщо говорити про орнаментику полтавської ви-
шивки, то в ній переважає рослинний мотив у вигляді 
дерева – життя або вазона. А традиційні кольори пол-
тавської вишивки – пастельні, розбілені: світло-го-
лубий, світло-сірий, світло- бежевий. А білим по біло-
му – то виключна особливість полтавської вишивки.

Нараховують більше сотні технік вишивання. Та з 
поміж інших найулюбленішою стала хрестикова тех-
ніка, бо вона проста і для вишивання, і для перезні-
мання узорів. Хрест – сакральний знак. Вишиваю-
чи узор хрестиком, вишивальниця ніби благословляє 
того, хто буде користуватися цією вишивкою.

У моїх альбомах «Українська вишивка» малюн-
ки-схеми портретів, ікон, тематичних композицій 
та орнаментів-узорів для вишивання подано саме 
хрестиком. Для того, щоб спростити процес вишиван-
ня у малюнках-схемах подано щонайменшу кількість 
кольорів, що полегшує вишивання. Виконано їх влас-
норуч, без використання «бездушного» комп’ютера.

Я і до сьогодні, як реліквію-оберіг, бережу сороч-
ку, вишиту мені мамою, коли я по закінченні інсти-
туту, їхав на роботу – у нове життя, та рушник з ви-
шитим підписом :

«Рушник рідна мама дарую синочку Гриші на ща-
стя, на долю».

Якщо сьогодні я щось умію, чогось досягнув у жит-
ті, то – від батьків. Інтерес до мистецтва я відчув з 
раннього дитинства. Скільки себе пам’ятаю, завжди 
в мені горів вогник потягу до чогось красивого у жит-
ті і природі, до малювання. І мої батьки, прості люди 
від землі, розуміли мене і підтримували той інтерес. 
Я щиро вдячний їм за це.

Щороку я буваю на Сорочинському ярмарку. Це – 
свято душі Полтавського краю. Традиційно на ярмар-
ку я зустрічаюсь з вишивальницями різних регіонів 
України. Це – наші теплі і щирі розмови про вишивку.

Ось уже сорок років я збираю, колекціоную зраз-
ки української народної вишивки та створюю свої 
власні, авторські орнаментальні та декоративні 
композиції.

З 1981 року на сторінках журналів «Жінка» та «Укра-
їна» надруковано біля 80-ти моїх творчих робіт – ху-
дожніх розробок – схем для  вишивання в техніці  
«хрестик».  Це – ікони, релігійні композиції, пор-
трети видатних людей України, орнаменти, декора-
тивно-орнаментальні, шрифтові та тематичні ком-
позиції. За цими схемами вишиває вся Україна і не 
тільки. Про це свідчать сотні листів до мене від вдяч-
них вишивальниць.

Ось декілька слів з листів вишивальниць:
– Дякувати Богові, що ви є в нашій славній 

Україні;
– Хай Вам Бог дає здоров`я і сили для такої 

роботи;

– Схиляю свою сиву голову перед Вашим 
талантом.

– Схеми для вишивання «хрестиком» Григорія Ки-
сіля на українському просторі рукоділля найкращі. 
Етнічні. Гармонійні.

– Ваші роботи дуже легко вишивати. Ви розро-
бляєте свої схеми від душі і серця своїми руками, а 
не холодним, бездушним комп’ютером.

– Маєте дар від Бога.
Радий, що дружина, діти і внучка кохаються у ви-

шивці. Відтворюють на полотні мою художню працю. 
Своє життя присвятив любові, збереженню та подаль-
шому розвитку українського декоративно-приклад-
ного мистецтва. Народна вишивка стала моєю долею.

У полтавському видавництві «Дивосвіт» вийшли 
друком мої чотири альбоми «Українська вишивка»: 
«Орнаменти, шрифти, тематичні композиції» (2005), 
«Портрети видатних людей Полтавщини» (2007), «Іко-
ни. Релігійні композиції» (2008), «Портрети Тараса 
Шевченка» (2014).

Свій перший альбом «Українська вишивка» я при-
святив своїй любимій внучці Софійці. Може це сим-
волічно, що я живу, працюю і займаюсь творчістю у 
древньому Гадячі, де у свій час жила Олена Пчілка, ві-
дома не тільки як мати Лесі Українки, а і як глибокий 
знавець українського національного орнаменту, на-
родної вишивки.

Продовжуючи традиції славної землячки, я у своє-
му першому альбомі «Українська вишивка» подаю 
візерунки-орнаменти традиційної народної вишив-
ки Полтавщини. Переважно це узори з рушників та 
сорочок. Більша частина орнаментальних компози-
цій є авторськими, створених на основі народних 
мотивів. В альбомі біля 90 узорів та орнаментальних 
композицій.

Окрему групу художніх розробок становлять 
шрифтові композиції. Це найбільш забута сторін-
ка народної вишивки. Конструюванням шрифтів для 
вишивки у техніці «хрестик» на Україні займаюся 
лише я. Шрифти подаються різні за характером, по-
будовою та розміром, що дає вишивальницям широ-
ке поле вибору.

В альбомі я подаю декілька і тематичних компо-
зицій, зокрема композиція національної символіки: 
«Боже великий, єдиний, нам Україну храни».

Ми, полтавці, пишаємося багатою історією рідної 
землі, іменами відомих в усьому світі наших вели-
ких земляків. Вони прославили Україну і свій рідний 
край. Їх імена – то наші духовні і моральні орієнтири.

З метою відродження і подальшого розвитку пра-
давнього народного мистецтва вишивки, виховання 
молоді на національно-культурних традиціях рідно-
го краю я видав другий альбом «Українська вишив-
ка. Портрети видатних людей Полтавщини». Цей аль-
бом я присвятив своїм донькам, викладачам училища 
культури, Оксані та Ірині. Крім 18 портретів, у своєму 
альбомі я подаю 20 орнаментів полтавської вишивки 
– узори з давніх рушників та сорочок, значну частину 
яких зібрано з «бабусиних скринь» Гадяцького райо-
ну. Чотири орнаменти, поданих в альбомі, мої влас-
ні, авторські.

 
В альбомі подано розробки – схем трьох ікон – Ісуса 

Христа, Пресвятої Богородиці та Миколая Чудотвор-
ця. Це своєрідні обереги цього видання. До речі, об-
раз Миколая Чудотворця за моєю схемою вишила моя 
дружина Анізія Михайлівна, і наша родина у 1998 році 
подарувала цю роботу Свято-Успенському собору мі-
ста Гадяч. Ця вишита ікона вважається сьогодні чудо-
творною: на кожному склі, покладеному на неї, з’яв-
ляється відбиток образу святого Миколая. Біля ікони 
служаться молебні.

Альбом «Українська вишивка. Портрети видатних 
людей Полтавщини» сприяє відродженню духовності 
та національно-культурних традицій нашого народу.

До речі, в 2007 році за мої художні розробки та ви-
шиті портрети  видатних людей Полтавщини, я і моя 
донька Ірина, викладач училища культури, отримали 
обласну премію ім. П.Мирного.

2008 року вийшов друком мій третій альбом «Укра-
їнська вишивка. Ікони. Релігійні композиції». Цей 
альбом я присвятив своїй дружині Анізії. Вийшов він 
друком до 1020-річчя хрещення Київської Руси-Укра-
їни з благословення преосвященного Федора, єписко-
па Полтавського і Кременчуцького: «Ікони, відтворе-
ні мистецьким талантом Григорія Кисіля, увібрали в 
себе як церковний дух та строгість православного іко-
но малярства, так і всю красу та щирість української 
душі, сповненої великої любові до Бога, до ближньо-
го, до рідного краю. Впевнений, що альбом стане ос-

новою творчості й джерелом натхнення сотень май-
стрів та майстринь української вишивки. Закликаю 
на автора та всіх майстрів української вишивки Боже 
благословення!»

В цьому альбомі я подаю схеми 22 ікон та 16 релі-
гійних композицій для вишивки в техніці «хрестик». 
За основу вишитих ікон я взяв ті, які традиційно є на 
іконостасах українських православних і греко-като-
лицьких храмів.

У своєму вступному слові до альбому Дмитро Сте-
повик, доктор богословських наук, доктор філософії, 
доктор мистецтвознавства, професор, академік Ака-
демії наук Вищої школи України пише: «Тема мені, 
як фахівцеві з християнського мистецтва особливо 
близька. Тому уваж ненько приглядаюся до кожного 
проекту ікон. Адже Григорій Олексійович кожну клі-
тинку малює від руки, нічого не робить компʼюте-
ром – і правильно, бо це вже буде машинне ремесло, 
а не його ручна робота, його винахідливість і творча 
фантазія… це є чудові зразки для наших вишиваль-
ниць ікон».

2014 року побачив світ мій четвертий альбом «Укра-
їнська вишивка. Портрети Тараса Шевченка». Цей 
альбом я присвятив світлій памʼяті моїх батьків.  Над  
альбомом я працював понад десять років. Дорога до 
цього альбому булу довга і терниста. Тодішня влада 
– обласне керівництво, так і не спромоглося виділи-
ти кошти на видання альбому до 200 літнього ювілею 
нашого національного генія. Альбом побачив світ, дя-
куючи училищу культури, директору Анатолію На-
сменчуку та Всеукраїнському фонду відтворення ви-
датних памʼяток історико-архітектурної спадщини 
імені Олеся Гончара.

В цьому альбомі подано понад 30 схем портретів та 
портретних композицій Тараса Шевченка для вишив-
ки «хрестиком». Розробляючи схеми, я використав 
прижиттєві світлини вликого Кобзаря, його автопор-
трети, портрети поета роботи відомих художників.  
Крім  портретів,  в  альбомі  подано  схеми  картин  
«Катерина»  Т. Шевченка, «Т.Г. Шевченко з кобзою над 
Дніпром» К. Трутовського. Також в альбомі більше 30 
текстово-орнаментальних композицій-афоризмів із 
«Кобзаря», теж для вишивання. Усі схеми рукотворні.

Епіграфом до свого альбому я взяв слова Ліни 
Костенко: «Кобзарю! Знов до тебе я приходжу, бо ти 
для мене совість і закон».

Для мене Тарас Шевченко – це Святе Письмо, мій 
світоч. Він – сьогоднішній. Його слово – віще. Від-
криймо будь-яку сторінку Золотої Книги «Кобзаря», 
там стільки любові до рідного народу, теплих бать-
ківських порад, як ми маємо жити, як свій край люби-
ти. Здавна у кожній українській хаті поруч з образами 
під вишитим рушником висів портрет Т.Шевченка. 
тож відродимо цей народний звичай.

Вишивка буде вічно з нами, доки ми будемо наці-
єю. Нам, українцям, є чим пишатися. Нас знають і ша-
нують у світі за нашу пісню, писанку і вишивку. Це – 
наші національні символи, наші обереги. Будьмо гідні 
цього, бережімо, шануймо і примножуймо наше од-
вічне народне мистецтво – українську вишивку.

Згадаймо поетичні рядки полтавського письменни-
ка, краєзнавця, громадського діяча, великого патріота 
рідного краю Петра Ротача:

«Ні, не згаснути барвам вкраїнського чистого неба, 
Золотистих пшениць, малинових козацьких одеж, 
Доки руки жіночі мережать душі на потребу Рушни-
ки й сорочки, і портрети Шевченкові теж».

Радує і тішить душу, що українська вишивка стає 
модною. Тож вишивайте на втіху собі і на радість 
людям!

Григорій Кисіль



Більше фотографій та коментарів на bazarmedia.info

№ 6 (1208)
12 лютого 2026 року10 Соціум

Наприкінці січня стрілки Годинника Судного вста-
новили на 85 секунд до опівночі, що є найближчим 
показником до глобальної катастрофи з моменту 
його заснування у 1947 році.

Саме 27 січня 2026 року Рада з науки та безпеки 
Bulletin of the Atomic Scientists переставила стрілки 
Годинника Судного дня на 4 секунди вперед. Тепер 
він показує 85 секунд до опівночі. Так близько до 
глобальної катастрофи людство ще не наближалось. 

«Рік тому ми попереджали, що світ небезпечно 
близький до глобальної катастрофи, і що будь-яке 
зволікання зі зміною курсу збільшує ймовірність 
катастрофи. Замість того, щоб прислухатися до цьо-
го попередження, росія, Китай, Сполучені Штати та 
інші великі країни стають дедалі агресивнішими, 
ворожішими та націоналістичнішими», – йдеться 
у заяви Ради. 

Загроза ШІ та клімату
Цього року серед основних загроз для людства 

відзначили не лише воєнні дії, а й стрімкий розви-
ток штучного інтелекту. Зокрема, йдеться про те, 
що, можливо, в рішеннях про застосування ядерної 
зброї братиме участь не лише людина, а й ШІ. Крім 
того, через використання діпфейків та інших мож-
ливостей штучного інтелекту для дезінформації, 
ми наближаємося до «інформаційного армагедону». 

Доктор Бірд припускає, що це буде перший рік, 
коли ШІ» отримає рівний статус з ядерною збро-
єю». Недавні оголошення про те, що великі військо-
ві держави будуть інтегрувати ШІ в системи при-
йняття рішень, створюють ризик того, що конфлікт 
може загостритися швидше, ніж люди зможуть його 
контролювати.

Також зростає кількість доказів того, що ШІ збіль-
шує ризик знищення за допомогою біологічної 
зброї, надаючи інструменти для створення вірусів 
недержавним гравцям.

Професор Ендрю Шеперд, кліматолог з Нортумб-
рійського університету, додає: 

«На жаль, минулий рік став ще одним роком клі-
матичних екстремумів. У холодних частинах нашої 
планети найбільш помітними змінами є повернен-
ня до швидкої втрати льоду в Гренландії та продов-
ження швидкого скорочення морського льоду в Пів-
денному океані».

Що таке Годинник Судного дня
Годинник Судного дня – це символічний лічиль-

ник, який показує, наскільки людство наближаєть-
ся чи віддаляється від умовного Апокаліпсису. Його 
придумала дружина фізика Олександра Лангсдор-
фа-молодшого дизайнерка Мартіл Лангсдорф. Її 
попросили створити дизайн Bulletin of the Atomic 
Scientists за червень 1947 року, який вперше мав 
вийти як журнал.

Спочатку художниця розглядала можливість вико-
ристання символу урану. Але, як учені  обговорюва-
ли наслідки розробки атомної бомби та свій обов’я-
зок інформувати громадськість, вона намалювала 
годинник, щоб показати, що у нас залишилося не-
багато часу, щоб взяти атомну зброю під контроль.

Саме вона «встановила» годинник  сім хви-
лин до півночі. Це не було пов’язано з якимись 
розрахунками. 

«Здавалося, що це правильний час на сторін-
ці... він пасував моєму оку», – пояснила згодом 
художниця. 

Після 1947 року годинник переставляли 26 разів 
– як в один, так в інший бік. Найдалі від катастро-
фи стрілки були встановлені у 1991 році –  після за-
кінчення Холодної війни. Тоді Сполучені Штати та 
Радянський Союз підписали Договір про скорочен-
ня стратегічних наступальних озброєнь, який пе-
редбачав значне скорочення арсеналів стратегічної 
ядерної зброї двох країн. Це понукало Раду Бюле-
теня  перевести  стрілку годинника на 17 хвилин до 
опівночі. До цього, у 1990 році годинник показував 
10 хвилин до опівночі.

Хто вирішує, котра година
У 1949 році, після того, як Радянський Союз успіш-

но випробував свою першу атомну бомбу, співза-
сновник і редактор Бюлетеня учених-атомників бі-
офізик Євген Рабінович вирішив перевести стрілки 

годинник з семи хвилин до трьох хвилини до опів-
ночі. Саме він встановлював час на Годиннику Суд-
ного дня аж до своєї смерті у 1973 році. 

Євген Рабінович походив з росії. Під час револю-
ції 1918 року його родина втекла з Санкт-Петер-
бурга спочатку до Києва, а потім до США. Оскільки 
він володів російською і був лідером міжнародного 
руху за роззброєння, то постійно спілкувався з вче-
ними та експертами як в урядах, так і за їх межами 
в багатьох частинах світу. На основі цих обговорень 
він вирішував, де слід встановити стрілку годинни-
ка, і пояснював свою думку на сторінках Бюлетеня.

Після його смерті цю роль взяла на себе Рада Бю-
летеня. У 2008 році Раду з науки та безпеки офіційно 
відокремлено від Керівної ради Бюлетеня  та дору-
чено їй відповідати саме за годинник. До Ради вхо-
дять науковці та експерти з ядерних технологій та 
кліматології, зокрема нобелівські лауреати. З 2008 
року Рада з науки та безпеки збирається щороку, 
щоб обговорити світові події та за необхідності пе-
резапустити годинник. 

Як вторгнення росії в Україну вплинуло  
на умовний час до апокаліпсиса
Вперше час годинника перейшов на секунди у 

2020 році. Тоді Рада з науки та безпеки встанови-
ла час за 100 секунд до опівночі. Тоді окрім ядер-
них та кліматичних також заговорили про інфор-
маційні загрози.

«Людство продовжує стикатися з двома одночас-
ними екзистенційними небезпеками — ядерною 
війною та зміною клімату, — які посилюються муль-
типлікатором загроз, інформаційною війною, що 
ведеться в кіберпросторі, що підриває здатність су-
спільства реагувати. Міжнародна безпекова ситуа-
ція є жахливою не лише тому, що ці загрози існують, 
а й тому, що світові лідери дозволили міжнародній 
політичній інфраструктурі для їх управління руйну-
ватися», – відзначили науковці. 

Потім упродовж двох років час не змінювали, 
вже у 2023 році забрали ще 10 секунд через війну 
в  Україні.

«Годинник зараз стоїть на позначці 90 секунд до 
півночі — найближче до глобальної катастрофи, яке 
він коли-небудь мав, – йшлось тоді у заяві. – Вій-
на в Україні може вступити у другий жахливий рік, 
оскільки обидві сторони переконані у своїй можли-
вості перемогти. Під загрозою суверенітет України 
та ширші європейські безпекові домовленості, які 
здебільшого існували з кінця Другої світової війни. 
Крім того, війна росії проти України порушила гли-
бокі питання про те, як держави взаємодіють, під-
риваючи норми міжнародної поведінки, що лежать 
в основі успішного реагування на різноманітні гло-
бальні ризики. І найгірше те, що ледь завуальова-
ні погрози росії застосувати ядерну зброю нагаду-
ють світові, що ескалація конфлікту — випадково, 
навмисно чи через прорахунок — є жахливим ри-
зиком. Ймовірність того, що конфлікт може вийти 
з-під будь-якого контролю, залишається високою».

У цій заяві Рада безпеки нагадала про гарантії 
безпеки для України, які були підписані у Будапе-
шті  у 1994 році. 

«Ці запевнення були зроблені чітко за умови, що 
Україна відмовиться від ядерної зброї на своїй те-
риторії та підпише Договір про нерозповсюджен-
ня ядерної зброї, що Україна і зробила, – йдеться 
у заяві. –  росія розпочала війну на об’єктах Чор-
нобильської та Запорізької атомних електростан-
цій, порушуючи міжнародні протоколи та ризику-
ючи широкомасштабним викидом радіоактивних 
матеріалів».

Також науковці відзначили, що наслідки війни не 
обмежуються лише зростанням ядерної небезпеки, 
а також підривають глобальні зусилля щодо бороть-
би зі зміною клімату. 

«Постійний потік дезінформації про лабораторії 
біологічної зброї в Україні викликає занепокоєн-
ня, що сама росія може розглядати можливість роз-
гортання такої зброї, яку, на думку багатьох експер-
тів, вона продовжує розробляти», – застерігає Рада. 

У цьогорічній заяви Рада також серед головних за-
гроз відзначила війну росії проти України. 

«Ризик застосування ядерної зброї продовжував 
існувати і на третьому році російсько-української 

війни, яка характеризувалася інноваційною та по-
тенційно дестабілізуючою військовою тактикою та 
ледь завуальованими російськими ядерними загро-
зами. Вторгнення російських безпілотників у країни 
НАТО посилили сприйняття загрози європейцями, 
оскільки Сполучені Штати підштовхували європей-
ські країни до більшої відповідальності за власну 
безпеку, збільшуючи витрати на оборону. Тим ча-
сом європейці продовжували обговорювати варіан-
ти ядерного стримування, які не залучають Сполу-
чені Штати», – йдеться в останній заяві.

Що станеться, якщо Годинник Судного дня 
покаже 00:00
Годинник Судного дня - це радше метафора про 

наближення кінця світу, тож навіть якщо стріл-
ки покажуть опівніч - це не означає, що в цю ж 
мить почнеться Апокаліпсис. Однак це означати-
ме, що людство наблизилось впритул до глобаль-
ної катастрофи.

«Це сигналізує про те, що ризики, які колись вва-
жалися теоретичними, тепер зближуються, накопи-
чуються та активно погіршуються. Можливість по-
милки зменшується... Переведення Годинника на 
85 секунд є суворим попередженням: системи, при-
значені для зменшення екзистенційного ризику, ла-
маються швидше, ніж ремонтуються», - заявляють у 
Nuclear Age Peace Foundation. 

Водночас у Раді науки та безпеки кажуть: навіть 
коли стрілки Годинника Судного Дня наближаються 
до півночі, існує багато дій, які можуть відвернути 
людство від прірви. Зокрема, науковці пропонують 
такі кроки для порятунку від катастрофи:

Сполучені Штати та росія можуть відновити ді-
алог щодо обмеження своїх ядерних арсеналів. Усі 
держави, що мають ядерну зброю, можуть уникати 
дестабілізуючих інвестицій у протиракетну оборо-
ну та дотримуватися чинного мораторію на випро-
бування вибухових ядерних зброї.

Завдяки багатостороннім угодам та національ-
ним нормам міжнародна спільнота може вжити 
всіх можливих заходів для запобігання створенню 
дзеркального життя та співпрацювати над вжиттям 
змістовних заходів для зменшення ймовірності ви-
користання штучного інтелекту для створення біо-
логічних загроз.

Конгрес Сполучених Штатів може відкинути війну 
президента Трампа проти відновлюваної енергети-
ки, натомість запропонувавши стимули та інвести-
ції, які дозволять швидко скоротити використання 
викопного палива.

Сполучені Штати, росія та Китай можуть вести 
двосторонній та багатосторонній діалог щодо зміс-
товних рекомендацій щодо впровадження штучно-
го інтелекту у свої збройні сили, зокрема в системи 
ядерного командування та управління.

Історія часу до «кінця світу»:

1947–48: 7 хвилин
1953–59: 2 хвилини
1963–67: 12 хвилин
1968: 7 хвилин
1972–73: 12 хвилин
1984–87: 3 хвилини
1991–94: 17 хвилин (найбезпечніший час в історії)
2018–19: 2 хвилини
2020–22: 100 секунд
2025: 89 секунд 

«БМ»

ЯДЕРНІ ЗАГРОЗИ ТА ІНФОРМАЦІЙНИЙ АРМАГЕДОН: 
ЩО ТАКЕ ГОДИННИК СУДНОГО ДНЯ, НА ЯКОМУ 
ЛИШИЛОСЬ ЛИШ 85 СЕКУНД ДО ОПІВНОЧІ
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ОВЕН	(21.03	-	20.04).
Одноманiтнiсть цього тижня може вам 
злегка набриднути, вам хочеться но-
вих людей i вражень. Постарайтеся 

не впадати в смуток, iнакше ви можете не по-
мiтити усмiшки фортуни. В кiнцi тижня може 
вiдбутися щось особливе, що змiнить ваше 
життя.

ТIЛЕЦЬ	(21.04	-	21.05).
На цьому тижнi ви ризикуєте дуже 
зануритися в справи свого оточення, 
а для себе насилу викроюватимете 

навiть пару хвилин, що породить роздрату-
вання i конфлiктнi ситуацiї. Вам захочеться 
одержувати новi знання, самоудосконалю-
ватися, йти вперед, але катастрофiчно не ви-
стачатиме часу. Постарайтеся контролювати 
емоцiї в будь-якiй ситуацiї i не гарячитися по 
дурницях.

БЛИЗНЮКИ	(22.05	-	21.06).
Цiлком можливо, що вас чекає зна-
чний кар`єрний стрибок. Будьте твер-
дi в своїх рiшеннях, не мiняйте їх на 
ходу, оскiльки нiщо так не пiдриває 

авторитету, як невпевненiсть i метушливiсть. 
Ваш дохiд значно збiльшиться, вам запропо-
нують вигiдний контракт. Та i в особистому 
життi назрiвають приємнi змiни. Подiлiться 
своїм гарним настроєм з оточуючими, i ви 
зможете придбати нових друзiв.

РАК	(22.06	-	23.07).
Схоже, вам доля запропонує декiлька 
шансiв на вибiр, i вiдкрутитися вiд не-
обхiдностi подумати на цю тему вам 
не вдасться. У серединi тижня бажа-

но поводитися поскромнiше, утриматися вiд 
єхидних коментарiв по вiдношенню до оточу-
ючих, i не дуже голосно заявляти про себе. У 
вихiднi вас запросять на веселу вечiрку.

ЛЕВ	(24.07	-	23.08).
Тиждень вас чекає динамiчний i на-
повнений рiзноманiтними подiями. 

Ви готовi до нового. Вже з понедiлка варто 
зайнятися реалiзацiєю того, що було давно 
задумане. А ось нових планiв поки не будуй-
те, ситуацiя може рiзко помiнятися. У четвер 
не рекомендується займатися справами, якi 
вимагають великої вiдповiдальностi.

ДIВА	(24.08	-	23.09).
Тиждень пройде цiлком благополучно, 
якщо ви не звертатимете уваги на де-

якi дратiвливi дрiбницi в поведiнцi оточуючих. 
Не поспiшайте з висновками. До вас можуть 
пред`являти завищенi вимоги, яким ви бу-
дете вимушенi вiдповiдати, щоб не пiдiрвати 
свiй авторитет. Вихiднi проведiть в теплому, 
сiмейному колі.

ТЕРЕЗИ	(24.09	-	23.10).
Бажано вам зайнятися оформленням 
паперiв, документiв i звiтiв. Ви може-

те вiдчути дискомфорт i каверзу в спiлкуван-
нi з обранцем. Постарайтеся не попасти пiд 
вплив оточуючих, якщо вони стануть нав`язу-
вати вам свою точку зору. Залиште для себе 
хоч трохи вiльного часу i насолодiться цим.

СКОРПIОН	(24.10	-	22.11).
На цьому тижнi вас чекають цiкавi зу-
стрiчi i знайомства. Ви можете вiдчу-
ти в собi такi сили, що будете готовi 
гори звернути, але деякi справи i по-

дiї можуть гальмуватися, i не все вiдбувати-
меться так швидко, як хотiлося б. Ваш дохiд 
зросте, почнеться реалiзацiя нових проектiв. 
У спiлкуваннi з друзями, близькими i колега-
ми не поспiшаєте з висновками, наперед об-
думуйте кожен крок, прагнiть до розумного 
компромiсу.

СТРIЛЕЦЬ	(23.11	-	21.12).
Вашi зусилля будуть винагородженi, 
а iдеї почнуть приносити чудовi пло-
ди, настав час отримання результа-
тiв. Ваш авторитет на високому рiв-

нi, оточуючi прислухатимуться i проситимуть 
у вас поради. Було б непогано, якби вам вда-
лося примусити себе не зупинятися на досяг-
нутому, Правда, удома вас можуть недооцiню-
вати, але це не привiд для смутку. Порадуйте 
близьких подарунками.

КОЗЕРIГ	(22.12	-	20.01).
Наступає перiод, коли вам захочеть-
ся дещо закiнчити, а щось почати 
спочатку - натхненно i з ентузiазмом. 

Дiйте рiшуче i смiливо, i вам може несподiва-
но пощастити в найризикованіших справах. 
Умiння привертати оточуючих на свiй бiк до-
поможе добитися рiшення задач, що стоять 
перед вами. У вихiднi чекайте гостей.

ВОДОЛIЙ	(21.01	-	19.02).
На цьому тижнi не слiд робити зайвих 
рухiв i витрачати час на базiкання. 
Суєта лише втомить, спокiй же до-
поможе багато в чому розiбратися. 

Побережiть здоров`я, але не розслабляйтеся 
зовсiм. У вiвторок не дивуйтеся з думок фiло-
софського характеру, цей день розташовує до 
роздумiв i духовного зростання. У п`ятницю 
можливi тертя у вiдносинах з дiловими парт-
нерами, але не з вашої вини.

РИБИ	(20.02	-	20.03).
Робота буде для вас на цьому тиж-
нi одним з найважливiших аспектiв 
життя, але не вона одна. Вас чекає 
не тiльки кар`єрне зростання, але i 

позитивнi змiни в особистому життi. Ви мо-
жете використовувати свої досягнення для 
отримання кращого результату. У п`ятницю i 
суботу будуть особливо приємнi романтичнi 
побачення.

Астрологічний гороскоп
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